



قربانعلی پور: قلعه‌نویی از شرایط روحی و جسمی بازیکنان رضایت دارد

# برای نبرد آماده‌ایم



احتمالات مسیریون‌ها برای چهارمین قهرمانی آسیایی  
**ایران - کره در یک چهارم؛ تکراری‌ترین سرپال تاریخ!**

چین به دنبال اعاده حیثیت

سوریه، تیمی در مسیر تغییر نسل

قرقیزستان، رقیب جفر ایران

پاسخ معاون وزیر ورزش  
به کارشکنی احتمالی آمریکا  
درباره صدور ویزای بازیکنان تیم ملی

## تصمیم نهایی با دولت است

معاون وزیر ورزش در پاسخ به پرسشی در مورد تیم ملی فوتبال مبنی بر اینکه «اگر آمریکا به رئیس فدراسیون یا یکی از اعضای تیم ملی ویزا ندهد آیا تیم ملی به جام جهانی اعزام خواهد شد یا خیر؟» گفت: «تصمیم‌گیری در این مورد برعهده مسئولان ذیربط و دولت است. قطعاً پس از جلساتی که خواهیم داشت در این مورد تصمیم‌گیری خواهیم کرد.»

۲

استقلال، تراکتور و سپاهان در راه آسیا

## ابطال مجوز ۲ باشگاه لیگ برتری



۵

کیت ۲۰۲۶ به زودی رونمایی می‌شود

## مرموزترین لباس یوزها



۷

سرمقاله

مجید سلطانی  
خبرنگار

### مثل المپیک برلین

فدراسیون فوتبال ایران ۱۰ شرط برای حضور در جام جهانی اعلام کرد: شرایطی که مهدی تاج در تلویزیون، آنها را بدیهی‌ترین حقوق هر تیم راه یافته به جام جهانی دانست. اینکه میزبان بازی‌ها بتواند حقوق انسانی اعضای تیم‌های راه یافته را رعایت کند، نیازی به تعهد و تضمین نیست. اینکه توهینی از سوی میزبان بازی‌ها به تیم‌های راه یافته صورت نگیرد، ابتدایی‌ترین حق تیم‌های حاضر در جام جهانی است.

اما آنقدر سیاست با فوتبال آمیخته شده که حتی این حقوق اولیه را هم باید طلب کنیم. فیفا که فردای روز حمله روسیه به اوکراین، تیم مهاجم را از تمام رقابت‌های زیرمجموعه حذف کرد، اکنون گویا در خوابی عمیق فرو رفته که حمله رژیم صهیونیستی و آمریکا به کشور عزیزمان را ندیده و حتی اخبارش را هم نشنیده است.

رئیس فیفا که در مراسم زشت قرعه‌کشی جام جهانی، چایزه صلح به ترامپ داد، اختیاری در برابر رئیس جمهور آمریکا ندارد که بتواند یا بخواهد به ما تضمین امنیت و احترام دهد.

فیفا که سال‌هاست شعار خنده‌دار جدایی فوتبال از سیاست می‌دهد، اکنون تا گلو در باتلاق سیاست فرو رفته و هر دستوری که از آمریکا دریافت کند، اجرا می‌کند. رئیس فیفا اختیاری ندارد که به ما تضمین دهد؛ اما نمی‌داند حفظ امنیت و احترام به شرکت‌کنندگان، در حقیقت حفظ اعتبار فیفاست که اکنون در حال نابود شدن است. افکار عمومی در حال رصد همه اتفاقاتی است که در این جام جهانی رخ می‌دهد و طبیعی است اگر فیفا در اجرای وظایف ابتدایی خود قصور کند، تاریخ درباره این نهاد و مدیرانش حرف‌های تند می‌زند؛ لکه‌های سیاهی که در کارنامه فیفا خواهد نشست و مانند المپیک ۱۹۳۶ برلین و ترکسازی هیتلر در ورزش، هرگز پاک نخواهد شد.



### ۳۱ روز تا شروع جام جهانی

پاسخ معاون وزارت ورزش و با کارشناسی احتمالی آمریکا درباره صدور ویزای بازیکنان تیم ملی

### تصمیم نهایی با دولت است

سیدمحمدشروین اسبقیان ظهر یکشنبه و پس از برگزاری مجمع انتخاباتی فدراسیون کوهنوردی و صعودهای ورزشی در پاسخ به این پرسش که «رئیس فدراسیون فوتبال شروط ۱۰گانه‌ای را برای فیفا تعیین کرده است و اگر یکی از این شروط مورد پذیرش قرار نگیرد تیم ملی به جام جهانی اعزام خواهد شد یا خیر؟» گفت: «قرار است به همراه آقای تاج نشستی با وزیر محترم ورزش داشته باشیم و این موارد را مورد بررسی و تصمیم‌گیری قرار دهیم.»

معاون وزیر ورزش در پاسخ به پرسش دیگر خبرنگاران در مورد تیم ملی فوتبال مبنی بر اینکه «اگر آمریکا به رئیس فدراسیون یا یکی از اعضای تیم ملی ویزا ندهد تیم ملی به جام جهانی اعزام خواهد شد یا خیر؟» گفت: «تصمیم‌گیری در این مورد برعهده مسئولان ذریبط و دولت است. قطعاً پس از جلساتی که خواهیم داشت در این مورد تصمیم‌گیری خواهیم کرد.» معاون وزیر ورزش در مورد اینکه عنوان شده برای اعزام تیم ملی فوتبال ایران به جام جهانی تفاوت‌هایی در مواضع وزارت ورزش و فدراسیون فوتبال وجود دارد گفت: «اصلاً نمی‌شود، دو حرف متفاوت بزنند. طبیعی است که مدیریت ورزش کشور با وزارت ورزش است و آقای تاج هم به‌عنوان رئیس فدراسیون فوتبال در تعامل کامل با وزارت ورزش هستند. در خصوص اعزام تیم ملی فوتبال به جام جهانی ستادی با دستور معاون اول رئیس‌جمهور تشکیل شده است و تصمیم‌گیری‌های نهایی در مورد تیم ملی در این ستاد و با نظر مسئولان ذریبط اتخاذ خواهد شد. به همین خاطر در زمان مقرر تصمیم نهایی در مورد تیم ملی فوتبال را خواهیم گرفت. فعلاً تیم ملی با قدرت تمریناتش را پیگیری خواهد کرد و مورد حمایت دولت و شخص آقای دکتر پزشکیان قرار دارد. همه ارگان‌ها و سازمان‌ها هم در کنار تیم ملی خواهند بود و بهترین تصمیمات را خواهند گرفت.»

## قربانعلی پور: قلعه‌نویی از شرایط روحی و جسمی بازیکنان رضایت دارد

# برای نبرد در جام جهانی آماده‌ایم



ما تمام تلاش مان را می‌کنیم که چه با بازی دوستانه و چه بی‌آن، آمادگی تیم ملی را به حدی برسانیم که بازی‌های در خور شأن نام ایران در جام جهانی انجام دهد



وضعیت بدنی بازیکنان در حال حاضر بازیکنان در سلامات کامل قرار دارند و با شیب ملایم تمرینات را طراحی کرده‌ایم. فشار و استرس پیش از این موضوع است. ما سعی کرده‌ایم تا جایی که می‌شود با همین نوع تمرین و اتفاقات پیرامون تیم و همچنین آگاهی بخشی به بازیکنان این مسائل را کنترل کنیم تا هیچ‌گونه مصدومیتی برای بازیکنان تیم ملی ایجاد نشود. خوشبختانه آقای قلعه‌نویی به دلیل سال‌ها مربیگری از این علم برخوردار است و روانشناس بسیار خوبی است و در مواقع لزوم صحبت‌های انگیزشی بسیار قابل توجهی با بازیکنان انجام می‌دهد. امیدوارم با همکاری تمام ارکان تیم ملی بتوانیم اتفاقی تاریخی را در جام جهانی رقم بزنیم.

مصدومیت روبه‌رو نشوند؟  
مصدومیت همیشه بوده و هست و امیدوارم از بازیکنان ما به دور باشد اما در بالاترین سطح فوتبال دنیا هم این موضوع جزئی از ورزش حرفه‌ای و کاملاً اجتناب‌ناپذیر است. ما با تست‌هایی که از بازیکنان گرفته‌ایم شرایط آنها را سنجیده و آنالیز کرده‌ایم که متناسب با آمادگی بدنی بازیکنان، ادامه تمرینات را طراحی کنیم. تا به امروز از این نظر مشکل جدی نداشته‌ایم و امیدوارم تا شروع مسابقات جام جهانی هم این موضوعیت به دور باشد. اینکه مشکل غیرقابل پیش‌بینی رخ دهد یا حادثه‌ای باشد مسأله دیگری است اما با توجه به آیت‌هایی که ما داریم و بررسی دقیق

مصدومیت روبه‌رو نشوند؟  
مصدومیت همیشه بوده و هست و امیدوارم از بازیکنان ما به دور باشد اما در بالاترین سطح فوتبال دنیا هم این موضوع جزئی از ورزش حرفه‌ای و کاملاً اجتناب‌ناپذیر است. ما با تست‌هایی که از بازیکنان گرفته‌ایم شرایط آنها را سنجیده و آنالیز کرده‌ایم که متناسب با آمادگی بدنی بازیکنان، ادامه تمرینات را طراحی کنیم. تا به امروز از این نظر مشکل جدی نداشته‌ایم و امیدوارم تا شروع مسابقات جام جهانی هم این موضوعیت به دور باشد. اینکه مشکل غیرقابل پیش‌بینی رخ دهد یا حادثه‌ای باشد مسأله دیگری است اما با توجه به آیت‌هایی که ما داریم و بررسی دقیق

### سؤال و جواب

#### فائزه زمانی

خبرنگار

بعد از دوری ۵۲ روزه بازیکنان لیگ برتری از مسابقات، نگرانی‌هایی درباره افت آمادگی بدنی بازیکنان تیم ملی در آستانه جام جهانی وجود دارد تا جایی که حتی شنیده شده شاخص‌های اولیه آمادگی بدنی عده‌ای از بازیکنان در شروع اردوهای تیم ملی، مطابق با استانداردهای کادرفنی نبوده است. اما علی‌اصغر قربانعلی پور بدین‌ساز تیم ملی این موضوع را تأیید نمی‌کند و با تأکید بر روند به رشد شاخص‌های بدنی بازیکنان، معتقد است شرایط روزبه‌روز بهتر می‌شود.

اخیری وجود داشت مبنی بر اینکه با توجه به دوری ۵۲ روزه بازیکنان لیگ برتری از مسابقات، شاخص آمادگی بدنی بسیاری از آنها افت داشته تا جایی که با شروع اردو، آمادگی آنها متناسب با استانداردهای کادرفنی نبوده است. آیا این موضوع صحت داشت که در برخی رسانه‌ها منتشر شد؟

اینکه برخی می‌گویند شاخص‌های آمادگی بدنی بازیکنان، باب میل کادرفنی و قلعه‌نویی نیست، صحت ندارد. اصلاً چنین بحثی مطرح نبود و بیشتر به یک گمانه‌زنی نادرست می‌ماند تا حقیقت. این موضوع صحت ندارد و نمی‌توانیم آن را تأیید کنیم. وقتی که بازیکن هفته‌های زیادی از مسابقه و تمرین دور می‌ماند، سازگاری او دست می‌رود و این موضوع طبیعی است. به‌رحال بازیکنان زمان

## احتمالات مسیر یوزها برای چهارمین قهرمانی آسیایی

# ایران - کره در یک چهارم؛ تکراری‌ترین سریال تاریخ!



### جام ملت‌ها

روز شنبه در ریاض قرعه‌کشی رقابت‌های جام ملت‌های آسیا ۲۰۲۷ برگزار شد و ۲۴ تیم حاضر

در مرحله گروهی جام ملت‌های آسیا ۲۰۲۷ برخوردار است. اگر به سایر گروه‌ها از جمله تقابل ازبکستان-اردن، استرالیا-عراق، امارات-کره جنوبی و مهم‌تر از همه تقابل ژاپن-قطر نگاه کنیم، متوجه می‌شویم که ایران نسبتاً در گروه مناسبی قرار گرفته و شانس‌داران امیر قلعه‌نویی پس از تجربه‌ای که در جام ملت‌های ۲۰۲۳ داشتند، برای صدرنشینی در این گروه با حد اکثر امتیاز مصمم خواهند بود.

اما مهم‌ترین نکته قرعه‌کشی جام ملت‌های آسیا برای تیم‌های مدعی چون ایران نه رقباي مرحله گروهی، بلکه جدول مسابقات در مرحله حذفی است. با فرض صدرنشینی ایران در گروه C مسابقات، ایران باید در مرحله یک‌هشتم نهایی مقابل تیم سوم یکی از گروه‌های A و B قرار بگیرد. اینکه کدام تیم در این گروه‌ها در رده سوم قرار می‌گیرد مشخص نیست اما به نظری می‌رسد تیم‌هایی چون کویت و فلسطین در گروه A، بحرین و کره شمالی در گروه B و تایلند و اندونزی در گروه F. شانس بالایی برای کسب رتبه سوم دارند و این یعنی ایران احتمالاً در یک‌هشتم نهایی با یکی از این رقبا در صورت صدرنشینی روبه‌رو خواهد شد.

در این مسابقات رقبای خود را شناختند. در شرایطی که سایر مدعیان حاضر در سید یک با گروه‌های سختی روبه‌رو شدند، تیم ملی ایران در یک گروه نسبتاً متعادل با سه تیم سوریه، قرقیزستان و چین همگروه شد و مانند دوره‌های گذشته از شانس بسیار بالایی برای صدرنشینی

شاید اولین آزمون جدی ایران در جام تقابل با کره جنوبی در مرحله یک‌چهارم نهایی باشد. در صورت صدرنشینی هر دو تیم در گروه خود و عبور از مرحله یک‌هشتم نهایی، تقابل کلاسیک ایران و کره جنوبی در یک‌چهارم نهایی جام ملت‌های آسیا تکرار خواهد شد؛ تقابلی که در سال‌های ۱۹۹۶، ۲۰۰۰، ۲۰۰۴، ۲۰۰۷ و ۲۰۱۱ نیز رخ داده بود. البته که تصمیمی برای این موضوع وجود ندارد که هر دو تیم، بتوانند به عنوان صدرنشین در گروه خود به کار خود پایان دهند. مانند دوره قبلی که شکست ژاپن مقابل عراق، باعث تقابل زودهنگام ایران و ژاپن در دور یک‌چهارم نهایی شد و ایران توانست سامورایی‌ها را از پیش‌رو بردارد.

به فرض صعود ایران به نیمه‌نهایی به عنوان صدرنشین، در این سمت جدول تنها تیم صدرنشینی که حضور دارد تیم اول گروه A خواهد بود که این تیم می‌تواند عربستان سعودی باشد؛ عربستانی که در دوره‌های اخیر همواره در سمت دیگر جدول بوده و شاید در این جام برای نخستین بار پس از سال‌ها، شاهد یک تقابل مستقیم بین تیم ملی ایران و عربستان باشد. البته که عربستان پیش از دیدار نیمه‌نهایی در

صورت صدرنشینی در گروه خود، باید به مصاف برنده دیدار تیم‌های دوم گروه B و F برود که احتمالاً یکی از تیم‌های ازبکستان، اردن و قطر باشد. با این شرایط می‌توان گفت که در صورت صدرنشینی تیم‌های مدعی و حاضر در سید یک، تیم‌های ژاپن، استرالیا و ازبکستان که در سید یک حضور دارند، در طرف مقابل جدول قرار می‌گیرند و تقابل با تیم ملی کشورمان در صورت صدرنشینی در گروه برخوردار خواهند کرد. در این حال اگر ایران در گروه خود صدرنشین نشود و در رده دوم قرار بگیرد، معادلات تغییر خواهد کرد و در دیدار یک‌هشتم نهایی، به مصاف تیم دوم گروه A یعنی تیم یک از بین عربستان، فلسطین، کویت و عمان خواهد رفت و در یک‌چهارم نهایی، شانس تقابل با استرالیا به عنوان صدرنشین گروه D دارد. همچنین در این سناریو قرار گرفتن ایران در دیگر طرف جدول به عنوان تیم دوم گروه، احتمالاً یک تیم از بین ژاپن و ازبکستان حریف ایران در نیمه‌نهایی باشد. تمام این سناریوها و احتمالات، بستگی به شرایط تیم‌های در روزهای ابتدایی سال ۲۰۲۷ دارد و باید دید تا آن زمان، تیم ملی کشورمان و تیم‌های مدعی آسیا چه شرایطی خواهند داشت.

### ملاقات دوباره با جوتل کوچو و رفقا

## قرقیزستان، رقیب جغرافیایی ایران



از بین تیم‌های حاضر در سید چهارم قرعه‌کشی جام ملت‌های آسیا، ایران با یکی از تیم‌های سرسخت این سید یعنی قرقیزستان روبه‌رو شد. تیمی که پس از اولین حضور در جام ملت‌ها در سال ۲۰۱۹، برای سومین بار متوالی به جام ملت‌ها رسیده و این سهمیه را به شکلی ایده‌آل از طریق درخشش در دور نخست مقدماتی جام جهانی و حضور در دور نهایی مقدماتی جام جهانی کسب کرده است. در مقدماتی جام جهانی، ایران طی دو دیدار رفت و برگشت مقابل قرقیزستان به میدان رفت و هر دو بازی با جالش همراه شد؛ ابتدا پیروزی یک بر صفر با گلزنی مهدی طارمی در ورزشگاه فولادشهر و پس از آن برد دشوار ۲-۰. در بیشکک پس از بازگشت غیرمنتظره قرقیزستان به جریان بازی در نیمه دوم، شکست مقابل کینه استوایی و ماداگاسکار در دو بازی دوستانه اخیر این تیم، نشان می‌دهد که آنها نباید رقیبی سرسخت برای ایران باشند اما بازی‌های دوررو اخیر دو تیم نشان داده که قرقیزستان را نباید دست‌کم گرفت. ستاره اصلی این تیم، جوتل کوچو غنایی الاصل است که پس از عملکرد خوب مقابل ایران در دو بازی رفت و برگشت مقدماتی جام جهانی، توجه استقلال را به خود جلب کرد و در یک نیم‌فصل برای آبی پوشان پایتخت به میدان رفت اما بجز او، بازیکنانی با تجربه حضور در فوتبال روسیه، ازبکستان، اوکراین و بلاروس نیز در ترکیب تیم ملی قرقیزستان حاضر هستند. قرقیزستان در اولین صعود به جام ملت‌ها در سال ۲۰۱۹، با صعود به مرحله حذفی به یک دستاورد بزرگ دست پیدا کرد و حالا رؤیای تکرار این نتیجه درخشان را در عربستان در سر دارد؛ هر چند که کار این تیم برای صعود با تقابل مقابل ایران، سوریه و چین که سابقه زیادی در جام ملت‌ها دارند شدت دشوار خواهد بود.

### تیمی در مسیر تغییر نسل

## چهره اسپانیایی سوریه



از بین تیم‌های حاضر در سید دوم قرعه‌کشی جام ملت‌های آسیا ۲۰۲۷، تیم ملی ایران با تنها کشوری روبه‌رو شد که نتوانسته بود با حضور در مرحله نهایی مقدماتی جام جهانی، جواز حضور در جام ملت‌ها را کسب کند و از طریق شرکت در مقدماتی جام ملت‌های آسیا به این مسابقات رسیده بود. سوریه پس از ناکامی در دور اول مقدماتی جام جهانی، در مقدماتی جام ملت‌های آسیا با میانمار، افغانستان و پاکستان در یک گروه قرار گرفت و با کسب ۱۸ امتیاز با ۲۱ گل زده و تنها ۲ گل خورده، جواز حضور در جام ملت‌های آسیا را کسب کرد. در دوره قبلی جام ملت‌ها، سوریه در مرحله یک‌هشتم نهایی مقابل ایران عملکرد خوبی داشت و یوزها پس از یک بازی سخت ۱-۰ و دقیقه‌های بازی پر فشار، در نهایت در ضربات پنالتی موفق به شکست دادن سوریه‌ای‌ها شدند اما از آن زمان تاکنون، این تیم تفاوت‌های زیادی کرده است. روند تغییر نسل در تیم ملی فوتبال سوریه در دو سال اخیر شدت بیشتری به خود گرفته و تیم ملی این کشور با تیمی که در جام ملت‌ها شرکت خواهد کرد که اکثریت بازیکنان آن در لیگ داخلی این کشور فعالیت می‌کنند.

نقطه قوت سوریه را می‌توان روی نیمکت تیم ملی این کشور دید؛ جایی که هدایت این تیم به خوزه لانا، سرمربی اسپانیایی سپرده شده است؛ مردی که سابقه هدایت تیم‌های زیر ۱۶ سال، زیر ۱۷ سال و ۱۹ سال اسپانیا را در کارنامه دارد و با تیم ملی کشورش در جام ملت‌های زیر ۱۹ سال ۲۰۲۴ قهرمان اروپا شده است. حضور او روی نیمکت سوریه، کمی چهره تیم ملی این کشور را تغییر داده و نسل جدید فوتبال سوریه، می‌تواند رقیب سرسختی برای ایران در جام ملت‌های ۲۰۲۷ باشد؛ هرچند که همچنان در مقایسه با سایر تیم‌های حاضر در سید دوم، سوریه رقیبی نسبتاً آسان محسوب می‌شود.

### چین به دنبال اعاده حیثیت در جام ملت‌ها

## دیگر خبری از برانکو نیست



تقابل با چین در مرحله گروهی جام ملت‌های آسیا حتی اگر ایران آنها را در جام ملت‌های ۲۰۱۹ از گردونه رقابت‌ها کنار زده باشد، همچنان ما را به یاد نیمه‌نهایی تلخ جام ملت‌های ۲۰۰۴ در این کشور و شکست در ضربات پنالتی با پناالتی چیپ یچی گل محمدی می‌اندازد. از نایب‌قهرمانی ۲۰۰۴ تا امروز، فوتبال چین مسیر پر فراز و نشیبی را طی کرده و این روزها، از زمره مدعیان فوتبال آسیا فاصله گرفته و به عنوان یکی از تیم‌های حاضر در سید سوم قرعه‌کشی جام ملت‌های آسیا، در اولین دیدار خود به مصاف ایران خواهد رفت. چین با هدایت برانکو ایوانکوویچ و با عبور از مرحله نخست مقدماتی جام جهانی جواز حضور در جام ملت‌ها را کسب کرد اما ناکامی در مرحله نهایی مقدماتی جام جهانی به ویژه با توجه به شکست سنگین مقابل ژاپن، به ماجراجویی سرمربی کروات سابق ایران و پرسپولیسیس در فوتبال ملی چین پایان داد. حالا چین پس از سال‌ها ناکامی با مربیان خارجی، روی به استفاده از یک سرمربی بومی آورده و با اسطوره فوتبال این کشور یعنی شائو ژیاپی، با به جام ملت‌های آسیا می‌گذارد. چین در وقفه بازی‌های ملی پیش رو، به بازی را مقابل سنگاپور و تایلند پشت سر خواهد گذاشت. در ترکیب فعلی تیم ملی چین همه بازیکنان به جز ژو بین که در سطح سوم فوتبال انگلیس برای بارزلی بازی می‌کند، در لیگ داخلی این کشور حضور دارند و با نسلی از فوتبال چین مواجه هستیم که شناخت چندانی از آنها در محافل بین‌المللی فوتبال وجود ندارد. این موضوع هم می‌تواند برگ برنده‌ای برای تیم ملی در اولین بازی جام ایران ملت‌ها باشد هر چند که در فوتبال ملی چینی‌ها همیشه نشان داده‌اند که نباید آنها را دست‌کم گرفت.



نگاه آماری به عملکرد پولادمردان جوان در جهانی مصر

## نمره قبولی در غیاب مدعیان!

**گزارش یک**

**رضاعلیاسپور**

خبرنگار

ملی پوشان جوان وزنه‌برداری ایران که در رقابت‌های جهانی ۲۰۲۶ مصر موفق شدند با کسب ۶ نشان طلا، ۷ نقره و یک برنز جام قهرمانی را مثل دوره قبلی در لیما پرو به خود اختصاص دهند، اگرچه کاربرگزی کردند که قطعاً شایسته قدردانی و حمایت ویژه از آنها است، اما شاگردان سهراب مرادی سال گذشته در رقابت‌های جهانی ۲۰۲۵ پرو در شرایطی که تیم حاضر و آماده و ساخته و پرداخته شده توسط سیدهای پانزوان (سرمربی اسبق تیم‌های پایه) را در اختیار داشت، خیلی بهتر و باکیفیت‌تر از این دوره روی تخته رفت و همان طوری که پیش‌بینی می‌شد موفق شد جام طلائی و عنوان قهرمانی را دشت کند.

به همین بهانه قصد داریم در نگاهی آماری به شرایط تیمی، امتیاز و رکوردی وزنه‌برداران نسبت به رقبای نامدار حاضر در رقابت‌های جهانی ۲۰۲۶ مصر، عملکرد تیم جوانان را در این دوره تحلیل و موفقی فنی کنیم. آنالیزی که قطعاً می‌تواند حقایق آماری موجود در شاگله اصلی و تبعی قهرمان وزنه‌برداری جوانان جهان در سال ۲۰۲۶ را نسبت به رقبای خود به ما نشان دهد.

**افت کیفی و کمی محدود مدالی به نسبت ۲۰۲۵**

تیم وزنه‌برداری جوانان ایران در حالی که حتی با شروع مسابقات جهانی ۲۰۲۶ اسماعیلیه مصر، به‌واسطه فضای جنگ تحمیلی، همچنین بلاتکلیفی برای صدور ویزای ورود به این کشور آفریقایی، اعزام و حضورش در این دوره از رقابت‌ها مشخص و صدردصد نبود، پس از برطرف شدن مشکلات و مصایبی که س‌راهش قرار داشت با اعزام ۸وزنه‌بردار (ترکیب کامل) به آوردگاه جهانی مصر، موفق شد با درخشش ستاره‌های جوان و پشتوانه‌های خوش‌آتیّه خود، با کسب ۶نشان طلا، ۷نقره و یک برنز همچنین کسب ۵۲۰ امتیاز تیمی مثل دوره قبل با هدایت سهراب مرادی جام قهرمانی را به خود اختصاص دهد. این



تیم ملی وزنه‌برداری ایران با ۲ ماینده خود در اوزان ۱۱۰ و ۱۱۰+ کیلوگرم یعنی علیرضا نصیری و علیرضا یوسفی در مسابقات قهرمانی آسیا به میزبانی هند به میدان می‌رود.

مسابقات وزنه‌برداری قهرمانی آسیا که قرار بود از ۱۲ تا ۲۰ فروردین در احمدآباد هند برگزار شود، به‌دلیل درگیری‌های جاری در خاورمیانه و تعلیق پروازها به تعویق افتاد. براین اساس این رقابت‌ها از ۲۲ تا ۲۷ اردیبهشت برگزار می‌شود. اردوی تیم ملی وزنه‌برداری

تغییر نیمکت تیم ملی تکواندو ۸ روز مانده به قهرمانی آسیا

### انتخاب سرمربی جدید یک روز مانده به انتخابات؟

**شیاپ چانگ**

بعد از کش و قوس‌های فراوان و تنها ۸ روز مانده به مسابقات قهرمانی آسیا و البته یک روز قبل از برگزاری انتخابات فدراسیون تکواندو، بالاخره تکلیف نیمکت تیم ملی مردان مشخص شد. تصمیمی که البته انتظار می‌رفت خیلی زودتر از اینها اتخاذ شود تا به دقیقه نود موکول نشود. داستان از او‌اخر بهمن ماه شروع می‌شود؛ زمانی که مجید افلاکی سرمرربی وقت و پرافتخار تیم ملی مردان، ناگهان کنار گذاشته شد. اتفاقی که نه به گفته مسئولان فدراسیون استعفا بود و نه اخراج رسمی؛ بلکه بیشتر شبیه غیبت مشکوک سرمربی در اردوهای تیم ملی تلقی می‌شد. غلامحسین ذوالقدری سرپرست سازمان تیم‌های ملی، در آن زمان اعلام کرد که مشکلات و سوءتفاهم‌های شخصی افلاکی دلیل اصلی غیبت اوست و مهدی نوایی، سرپرست فدراسیون در حال بیکری است تا او بتواند به تیم بازگردد. اما وعده‌ها و قول‌های مسئولان بعد از سه ماه بی‌نتیجه ماند. در این مدت تمرینات تیم مردان زیر نظر علی تاجیک دستیار افلاکی، برگزار شد و حالا همان دستیار، سرمربی شده است. این موضوع برای بسیاری از کارشناسان و هواداران عجیب و

غیرمنتظره است چرا که افلاکی تیم ملی را در المپیک پاریس قهرمان کرده و پس از سال‌ها موفق شده تیم را روی سکو نایب قهرمانی جهان قرار دهد. همچنین زمان انتخاب سرمربی جدید هم عجیب و سؤال برانگیز است؛ معرفی تاجیک تنها یک روز قبل از انتخابات فدراسیون انجام شده است؛ زمانبندی که در هیچ کجای دنیا مرسوم نیست. معمولاً رئیس جدید فدراسیون تیم خود را انتخاب می‌کند و ممکن است سرمربی معرفی شده را نپذیرد. بنابراین این انتخاب نه تنها فشار سنجینی روی تیم و بازیکنان وارد می‌کند، بلکه ابهاماتی جدی در مورد آینده مدیریت و فنی تیم ملی ایجاد می‌کند. تیم ملی مردان که با هدایت افلاکی به تیمی موفق و پرستاره تبدیل شده انتظارات را به‌شدت بالا برده است و باید دید این تیم با حواشی



تغییر سرمرربی و انتخابات می‌تواند در مسابقات پیش رو روی بام آسیا بایستد یا نه. شنیده‌ها حاکی از آن است که علی تاجیک تا پایان مسابقات قهرمانی آسیا سرمربی خواهد بود، اما آینده او در تیم ملی وابسته به نتیجه انتخابات است؛ معرفی تاجیک تنها یک روز رئیس جدید تصمیم به تغییرات قبل از انتخابات فدراسیون انجام شده است؛ ممکن است دوباره تیم ملی وارد مرحله‌ای تازه از نوسانات روحی بگردد. در نهایت، تنها هشت روز مانده به شروع رقابت‌های حساس قهرمانی آسیا، تیم ملی مردان ایران با تغییرات جنجالی، انتظارات بالا و محدودیت زمان برای مهم‌ترین مسابقات، پرستو ابریشمی، سعید حاج بیگلو، گاوّه کاشفی و حمید مساعدیان ۵کاندیدیابی بودند که تأیید صلاحیت شده و با یکدیگر به رقابت پرداختند. رضا علیپور هم

www.inn.ir/sport

iranvarzeshii



منهای فوتبال



**برش**

تیم وزنه‌برداری جوانان ایران در رقابت‌های جهانی ۲۰۲۶ مصر درشرایطی جام قهرمانی را کسب کرد که تیم‌های مصر و ونزوئلا که پس از ما روی سکو نایب قهرمانی و سومی جهان ایستادند با ترکیب ناقص به ترتیب مصر با ۷ وزنه بردار و ونزوئلا با ۶ وزنه بردار کنار ما که با ترکیب کامل (۸ وزنه بردار) دراین دوره شرکت کردیم حاضرشدند و روی سکوهای دوم و سومی جهان ایستادند. این درحالی بود که تیم چین به‌عنوان قدرت بلامنازع وزنه‌برداری جهان تنها با ۵وزنه‌بردار به مصرآمده بود. اما با همین تعداد وزنه‌بردار در بخش پسران رتبه پنجم امتیازی و نایب‌قهرمانی مدالی را با کسب ۶ مدال طلا، ۵ نقره و یک برنز تصاحب کرد.

مصر با خودمان درخواهیم یافت که نقاط ضعف و کمبودهایی نیز در این رقابت‌ها خصوصاً در اوزان میان وزن برای ما وجود داشت که می‌توانیم با رفع این عیوب و نقایص قطعاً در سال‌های آتی، باز هم صاحب سکو قهرمانی و مدال‌های خوش‌رنگ شویم. تیم جوانان ایران در مصر با ۸وزنه‌بردار و ترکیب کامل در اوزان ۸۸کیلوگرم (۲وزنه‌بردار)، ۹۴کیلوگرم (۲وزنه‌بردار)، ۱۰کیلوگرم (۲وزنه‌بردار) و نهایتاً در ۱۱۰کیلوگرم(۲وزنه‌بردار) راهی این دوره از رقابت‌ها شد.

اما در دسته وزنی ۸۸کیلوگرم که همواره استارت مدال‌آوری ما از این وزن شروع می‌شد، تنها صاحب یک عنوان هفتمی و یک اوتی (حذف شده از گردونه رقابت‌ها) شد.

در دسته وزنی ۹۴کیلوگرم هم شرایط اگرچه بهتر از وزن قبلی بود و توانستیم صاحب یک نشان نقره و برنز شویم اما باز هم آن طوری که می‌خواستیم عملکرد رسمی حضور نداشت. البته یوسفی سال گذشته در مسابقات لیگ برای سپاهان روی تخته رفت و قهرمان شد و حالا قرار است با نظر کادرفنی پس از تقریباً دو سال دوری در یک مسابقه بین‌المللی محک بخورد. هر دو وزنه‌بردار در روز پایانی و احتمامیه مسابقات قهرمانی آسیا قرار است روز ۲۷ اردیبهشت طبق برنامه ساعت ۱۰صبح و ۱۳عصر به‌مصاف رقبای خود بروند. این دو ملی‌پوش قطعاً جزو شناسن‌های اصلی کسب نشان طلا

قهرمانی آسیا در اوزان خود به‌شمار می‌روند. البته نصیری در دسته ۱۱۰ در صورت حضور دو وزنه‌بردار ازبک و قزاق و همچنین وزنه بردار قدرتمند چین برای طلا با آنها رقابت دارد. یوسفی هم برای طلا فوق‌سنگین باید با وزنه‌بردار بحرینی، عراقی و سووری رقابت کند. رقابت‌های وزنه‌برداری قهرمانی آسیا از روز دوشنبه ۲۱ اردیبهشت آغاز می‌شود. این رقابت‌ها که در گاندی‌نگر ایالت گجرات هند برگزار می‌شود تا ۲۷ اردیبهشت ادامه دارد.

زارعی برای چهارمین دوره متوالی بر قله فدراسیون کوهنوردی

### رئیس، رئیس ماند

**سوژه**

رضا زارعی با کسب ۳۱ رأی از مجموع اعضای مجمع انتخاباتی، برای چهارمین بار متوالی ریاست فدراسیون کوهنوردی و صعودهای ورزشی ایران را برعهده گرفت. این انتخابات روز یکشنبه در سالن فارسی آکادمی ملی المپیک و با حضور محمدشروین اسبقیان، معاون توسعه ورزش قهرمانی و مهین فرهادی‌زاد، نایب‌رئیس کمیته ملی المپیک برگزار شد. در جریان مجمع، پرستو ابریشمی پس از ارائه مختصر سوابق تحصیلی و حرفه‌ای خود از ادامه رقابت انصراف داد. با این حال، اسبقیان تأکید کرد که این انصراف به‌معنای حذف از رأی‌گیری نیست و در صورت کسب نکردن رأی، شمارش رأی صفر لحاظ خواهد شد. وی همچنین یادآوری کرد که وزارت ورزش هیچ گزینه‌ای برای ریاست فدراسیون ندارد و تنها نظرات بر سلامت روند انتخاباتی را برعهده دارد.

این دوره از انتخابات با حضور ۵۰ نفر از اعضای مجمع برگزار شد و رضا زارعی، پرستو ابریشمی، سعید حاج بیگلو، گاوّه کاشفی و حمید مساعدیان ۵کاندیدیابی بودند که تأیید صلاحیت شده و با یکدیگر به رقابت پرداختند. رضا علیپور هم

فنی ملی پوشان راضی‌کننده نبود. اوج قدرت و توانمندی ما در مصر قطعاً مثل سال گذشته در لیما پرو درخشش سنگین وزن‌های تیم جوانان بود.

سال گذشته در دو دسته وزنی ۱۱۰ و ۱۱۰+ کیلوگرم حسن ختام کار خود و مسابقات را با ۶مدال طلا و ۶نشان نقره به نام خود در بهترین فرم موجود ثبت کنیم.

سال گذشته در لیما پرو علیرضا نصیری با مجموع ۴۰۰ کیلوگرم صاحب هر سه نشان طلاي دسته ۱۱۰ کیلوگرم شد، امسال هم همشهری او یعنی ابوالفضل زارع توانست با همان مجموع و به همان ترتیب هر سه طلا و سکو قهرمانی این وزن را به نام خود سند بزند.

قلی‌زاده دیگر وزنه‌بردار این دسته وزنی نیز مثل سال گذشته که پشت نصیری نایب‌قهرمان جوانان جهان در این وزن شده بود، امسال در مصر هم همان مدال‌ها را دوباره تکرار کرد. از نظر رکوردی اما رکورد‌های یکضرب،



قهرمانی آسیا در اوزان خود به‌شمار می‌روند. البته نصیری در دسته ۱۱۰ در صورت حضور دو وزنه‌بردار ازبک و قزاق و همچنین وزنه بردار قدرتمند چین برای طلا با آنها رقابت دارد. یوسفی هم برای طلا فوق‌سنگین باید با وزنه‌بردار بحرینی، عراقی و سووری رقابت کند. رقابت‌های وزنه‌برداری قهرمانی آسیا از روز دوشنبه ۲۱ اردیبهشت آغاز می‌شود. این رقابت‌ها که در گاندی‌نگر ایالت گجرات هند برگزار می‌شود تا ۲۷ اردیبهشت ادامه دارد.

**خبر**

### تبریک دنیامالی به همتای بلاروسی بعد از رفع تعلیق

وزیر ورزش و جوانان با ارسال نامه‌ای به همتای بلاروسی خود، رفع تعلیق ورزش این کشور را از حضور در رقابت‌های بین‌المللی تبریک گفت. احمد دنیامالی، وزیر ورزش و جوانان با ارسال نامه‌ای به «سرگی کوالچوک»، وزیر ورزش بلاروس از برطرف شدن محرومیت ورزشکاران این کشور در رویدادهای بین‌المللی ابراز خرسندی کرد. بعد از حمله روسیه به اوکراین، ورزشکاران روسیه و بلاروس از شرکت در تمامی مسابقات محروم شدند. هر چند اخیراً برخی از نهادهای بین‌المللی این تعلیق را برآوردند. با این حال هیأت اجرایی کمیته بین‌المللی المپیک (IOC) در تازه‌ترین نشست خود اعلام کرد، ورزش بلاروس رفع تعلق شده و IOC دیگر هیچ محدودیتی برای مشارکت ورزشکاران این کشور در میادین توصیه نمی‌کند.

احمد دنیامالی در نامه خود به سرگی کوالچوک، وزیر ورزش بلاروس نوشت: «ماایلم مراتب تبریک صمیمانه خود را به مناسبت تصمیم اخیر کمیته بین‌المللی المپیک مبنی بر لغو محدودیت‌های اعمال شده بر ورزشکاران جمهوری بلاروس ابراز کنم. این تصمیم که امکان حضور رسمی ورزشکاران آن کشور با پرچم و سرود ملی در رویدادهای بین‌المللی را احیای می‌کند، گامی مهم در جهت تقویت عدالت ورزشی و رعایت اصول بنیادین جنبش المپیک محسوب می‌شود. انتظار می‌رود این اقدام، زمینه را برای مشارکت منصفانه‌تر و مبتنی بر استانداردهای بین‌المللی برای ورزشکاران بلاروس در رقابت‌های جهانی فراهم کرده و به ارتقای فضای رقابتی در عرصه ورزش بین‌الملل کمک کند.»

درخشش والیبالی ساحلی مقابل سامواری‌ها

#### عبوراز ژاپن با طعم سهمیه جهانی

تیم ملی والیبالی ساحلی زیر ۱۸سال ایران با شکست ژاپن سهمیه رقابت‌های جهانی ۲۰۲۶ را گرفت. تیم ملی والیبالی ساحلی ایران یک (امبرضا جمشیدی و امین وکیلی) روز گذشته در آخرین دیدار خود از مرحله نهاییه مسابقات والیبالی ساحلی قهرمانی زیر ۱۸سال آسیا برای کسب آخرین سهمیه قهرمانی جهان به‌مصاف تیم ژاپن رفت و ۳برصفر این تیم را شکست داد. ملی پوشان ایران با امتیازهای ۲۱بر۱۸ و ۲۱بر۱۶سامواری‌ها را از پیش رو برداشتند تا به کار خود در این رقابت‌ها با رتبه پنجمی مشترک و کسب چهارمین سهمیه قاره کهن در مسابقات جهانی پایان‌کنند.

با توجه به صعود دو نماینده استرالیا به مرحله نیمه‌نهایی و همچنین طبق قوانین فدراسیون جهانی منعی بر حضور چهار کشور از قاره آسیا در مسابقات ساحلی قهرمانی جهان زیر ۱۸ سال ۲۰۲۶، تکلیف چهارمین نماینده قاره کهن در مسابقات قهرمانی جهان ۲۰۲۶ در این بازی مشخص شد و تیم ایران به جدول اصلی مسابقات قهرمانی جهان راه پیدا کرد و تیم ژاپن بازنده در جدول انتخابی مسابقات جهانی حاضر می‌شود. تیم‌های قرقاستان یک و استرالیا یک با شکست حریفان خود (قطر و استرالیا دو) در مرحله نیمه‌نهایی فینالیست شدند و عصر امروز برای کسب مقام قهرمانی به‌مصاف یکدیگر می‌روند. علیرضا داودی به عنوان سرپرست و صابر هوشمند به‌عنوان سرمربی ملی پوشان ایران را در این رقابت‌ها همراهی می‌کنند. مسابقات والیبالی ساحلی قهرمان زیر ۱۸سال جهان از ۱۷ تا ۲۱تیرماه سال جاری به میزبانی هلند برگزار می‌شود.

بازتاب گسترده پیوستن ستاره بلغاری به فولاد سیرجان

رققای قدیمی در یک قاب

دریافت‌کننده قدرتی بلغارستان، برای مرحله نهایي لیگ قهرمانان آسیا به فولاد سیرجان ایران پیوست. او در این تیم با پوریا حسین‌خانزاده (هم‌تیمی سابقش در لوبه چیویتانواو) دیدار مجدد خواهد داشت؛ دو بازیکنی که پیش‌تر در ایتالیا به خاطر حمایت نیکولوف از پوریا دچار تنش با مدیریت لوبه شده بودند. الکساندر نیکولوف، ستاره تیم والیبالی بلغارستان و لوبه ایتالیا به‌صورت موقت راهی فولاد سیرجان شد تا دوباره با پوریا حسین‌خانزاده در یک تیم باشد. سایت بیت اسپرت بلغارستان با اعلام این خبر تأکید داشت: «پوریا (بازیکن تیم ملی ایران، هم‌تیمی سابق نیکولوف در لوبه چیویتانواو) هم‌اکنون در ترکیب فولاد سیرجان حضور دارد و به نظر می‌رسد مدیران تیم ایرانی با توصیه او اقدام به جذب نیکولوف برای حضور در مسابقات لیگ قهرمانان آسیا کرده‌اند. الکساندر نیکولوف در جریان حواشی رخ داده برای پوریا حسین‌خانزاده در ایتالیا و مدیریت این باشگاه ایتالیایی، به‌طور رسمی از بازیکن ایرانی حمایت کرد. البته حمایت نیکولوف از هم‌تیمی خود منجر به تنش با مدیریت باشگاه ایتالیایی شد و در نهایت به عذرخواهی رسمی نیکولوف انجامید.» سایت والی اسپورت بلغارستان نیز در این خصوص نوشت: «جذب الکساندر نیکولوف نشانۀ قطع این است که فولاد سیرجان نه‌فقط برای شرکت در فینال‌های لیگ جهان با بلغارستان در جام جهانی ۲۰۲۵ و نایب‌قهرمان این مسابقات گذاشته است. البته نماینده آندونزی با جذب سیمون و نیمیر عبدالعزیز سرورصدای زادی ایجاد کرده و خودش را به‌عنوان بخت نخست قهرمانی مطرح کرده است.» الکساندر نیکولوف، نایب‌قهرمان جهان با بلغارستان در جام جهانی ۲۰۲۵ و نایب‌قهرمان ملت‌های والیبالی در جام جهانی ۲۰۲۳ تا ۲۲ اردیبهشت سال ۱۴۰۵ در پوئبلیاناک آندونزی برگزار می‌شود.

متعدد در رشته‌های سنگنوردی و یخ‌نوردی و پیشرفتن رضا علیپور تا مدال برنز المپیک ۲۰۲۴ پاریس، برخی کارشناسان معتقدند این دوره می‌توانست فرصت مناسبی برای اقدامات تحولی گسترده‌تر باشد. پیش از برگزاری مجمع، آرش قیاسیان سرپرستی فدراسیون را برعهده داشت، اما انتخاب دوباره زارعی نشان می‌دهد اعضای مجمع ثبات مدیریتی و تجربه بین‌المللی را به‌عنوان اولویت اصلی خود در نظر گرفته‌اند. با توجه به پتانسیل بالای رشته‌های تحت پوشش فدراسیون و موفقیت‌های اخیر ورزشکاران، بسیاری امیدوارند با حمایت بیشتر و برنامه‌ریزی دقیق، فدراسیون بتواند در رقابت‌های بین‌المللی و المپیک، مدال‌های ارزشمندتری به‌دست‌آورد و مسیر توسعه‌ای پایدار را دنبال کند.

فوتبال جهان

زانوی ایساک، نگرانی تازه در لیورپول

تصویر جدیدی از زانوی الکساندر ایساک در تمرینات لیورپول به سوز داغ شبکه‌های اجتماعی تبدیل شده و نگرانی هواداران این تیم را افزایش داده است. مهاجم سوئدی که تابستان گذشته با انتظارات فراوان راهی آفیلد شد، در ماه‌های ابتدایی حضورش به دلیل مصدومیت و سپس پارگی رباط صلیبی نتوانست عملکرد مورد انتظار را ارائه کند. با وجود بازگشت تدریجی ایساک به ترکیب لیورپول در هفته‌های پایانی فصل، تصویری از زانوی او در تمرینات منتشر شده که واکنش‌های گسترده‌ای در فضای مجازی به همراه داشته است. برخی هواداران معتقدند وضعیت بدنی این مهاجم از همان ابتدا نگران‌کننده بوده و حالا تصاویر جدید این شایعات را تقویت کرده است. یکی از کاربران شبکه اجتماعی ایکس با تاجع نوشت: «این واقعاً زانو است؟» حالا وضعیت جسمانی ایساک دوباره به یکی از دغدغه‌های اصلی هواداران لیورپول تبدیل شده است.

هالند: سیتی هنوز تسلیم نشده است

ارلینگ هالند پس از پیروزی ۳ بر صفر منچستر سیتی مقابل برنتفورد، پیام مهمی برای رقابتی تیش در کورس قهرمانی لیگ برتر فرستاد. شاگردان پپ گواردیولا با این برد اختلاف خود با آرسنال صدرنشین را به دو امتیاز کاهش دادند و همچنان امیدوار به دفاع از عنوان قهرمانی هستند. هالند که در هفته‌های اخیر دوباره به فرم خوب خود بازگشته، پس از مسابقه گفت: «اگر برای منچستر سیتی بازی می‌کنید، باید هر روز به قهرمانی فکر کنید.» مهاجم نروژی همچنین از عملکرد تیمش تمجید کرد و تأکید داشت سیتی موقعیت‌های زیادی خلق کرده اما در ضربه نهایی می‌توانست بهتر عمل کند.

اودریزه سختی رقابت‌های لیگ برتر نیز گفت: «در این لیگ هیچ بازی آسانی وجود ندارد.»

اسلوت زیر فشار شدید هواداران

آرژنه اسلوت این روزها تحت شدیدترین فشار دوران مربیگری خود در لیورپول قرار گرفته و گزارش‌ها از احتمال جدایی او در پایان فصل حکایت دارند. لیورپول که فصل گذشته قهرمان لیگ برتر شده بود، این فصل نتوانست انتظارات را برآورده کند و حالا تنها برای کسب سهمیه لیگ قهرمانان اروپا می‌جنگد. جیمز پیرس، خبرنگار نزدیک به باشگاه لیورپول، اعلام کرده مدیران باشگاه به زودی درباره آینده اسلوت تصمیم‌گیری خواهند کرد. او تأکید کرد مصدومیت‌های متوالی و همچنین اتفاقات تلخی مانند درگذشت دیوگو ژوتا در اوت نتایج تیم تأثیرگذار بوده‌اند. با این حال فضای آفیلد علیه سرمربی هلندی متشنج شده و اعتراض هواداران به او افزایش یافته است. پیرس مدعی شد اگر لیورپول سهمیه لیگ قهرمانان اروپا را از دست بدهد، احتمال اخراج اسلوت بسیار بالا خواهد بود. مدیران باشگاه حالا در حال بررسی آینده نیمکت قرمزها هستند.

رائول یا مورینیو؟

رائول در جست‌وجوی ناجی

بحران نتایج و درگیری‌های متعدد در رختکن رئال مادرید باعث شده مدیران این باشگاه به فکر تغییرات بزرگ برای فصل آینده باشند. پس از ناکامی ژاوی آلونسو و سپس آلوارو رابلیو، حالا نام نوزه مورینیو بار دیگر طرف نیکمک مادرید شنیده می‌شود. توماس رونسرو، سردبیر روزنامه آس، معتقد است همه مسیرها به مورینیو ختم می‌شود اما تأکید دارد این مربی پرتغالی دیگر اکتفا به سه سال گذشته را ندارد. او در این حال از گزینه‌ای متفاوت دفاع کرد و گفت: «اگر تصمیم ما من بود، فرصت را به رائول می‌دادم.» به اعتقاد رونسرو، حضور یک اسطوره بزرگ در رختکن می‌تواند بازیکنان را اودار به احترام و نظم کند؛ موضوعی که این روزها در رئال به شدت کم‌رنگ شده است. اختلاف‌ها میان بازیکنان و تنش‌های داخلی باعث شده وضعیت فعلی باشگاه به یک «جراحی حاد» تشبیه شود؛ جراحی‌ای که به گفته رونسرو، انتخاب جراح مناسب در آن حیاتی است.

یونایتد در کمین شوامنی

منچستریونایتد تحولات اخیر پیرامون اولین شوامنی را با دقت دنبال می‌کند و ممکن است از تنش‌های داخلی رئال مادرید برای جذب این هافبک فرانسوی استفاده کند. درگیری شدید شوامنی با ریکو والورده در تمرینات رئال، شایعات درباره آینده او را افزایش داده است. طبق گزارش‌ها، والورده پس از این درگیری دچار آسیب دیدگی شد و حتی به بیمارستان انتقال یافت. هر دو بازیکن از سوی باشگاه جریمه مالی شده‌اند اما رئال مادرید فعلاً قصد فروش شوامنی را ندارد.

با این حال منابع نزدیک به باشگاه معتقدند شرایط ممکن است در تابستان تغییر کند؛ مخصوصاً اگر تغییرات جدیدی روی نیمکت رئال رخ دهد. منچستریونایتد که قصد بازاریابی خط میانی خود را دارد، شوامنی را گزینه‌ای ایده‌آل می‌داند. توانایی بدنی، تجربه بالا و قدرت بازیسازی این هافبک فرانسوی باعث شده نام او در اولد ترافورد جدی‌تر از همیشه مطرح شود.

معجزه فابریگاس؛ کوماروپایی شد

کومو با پیروزی ارزشمند مقابل هلاس رومئا، حضورش در رقابت‌های اروپایی فصل آینده را قطعی کرد و یکی از شگفتی‌های بزرگ فوتبال اینترناژونال رقم زد. نیم سبک فابریگاس با این برد به رتبه پنجم جدول صعود کرد و حالا حتی رویای حضور در لیگ قهرمانان اروپا را در سر دارد. کومو که تنها سه سال قبل در دسته دوم فوتبال ایتالیا حضور داشت، با یک پروژه جاه طلبانه و سرمایه‌گذاری دقیق، حالا به جمع تیم‌های مدعی سری آ رسیده است. شاگردان فابریگاس با نمایش‌های درخشان این فصل توانسته‌اند فراتر از انتظار ظاهر شوند.

چگونه با ثبات مدیریتی، غول‌ها را به زانو درآوریم؟

نسخه «ساسولو» برای فوتبال ورشکسته ایتالیا



فاداری است. او رشد در باشگاهی که او را بزرگ کرده و بازی با پیراهن ساسولو در اروپا را به پیشنهادهای سنگین غول‌ها ترجیح داد.»

**از ورزشگاه ۴ هزار نفری تا استانداردهای جهانی**

داستان ساسولو، داستان عادی‌سازی موفقیت است. این باشگاه که زمانی در ورزشگاه کوچک «انزو ریچی» بازی می‌کرد، اکنون با مالکیت خصوصی بر ورزشگاه مایپی و بهره‌برداری از یکی از مدرن‌ترین کمپ‌های تمرینی اروپا، استانداردهایی را رعایت می‌کند که بسیاری از بزرگان ایتالیا هنوز در حسرت آن هستند.

کارنوالی معتقد است ثبات، کلید موفقیت آنهاست. حتی پس از سقوط موقت در سال ۲۰۲۴، آنها شاکله تیم را حفظ کردند و بلافاصله با هدایت فابیو کروسو به سری آ بازگشتند. ساسولو امروز نه یک پدیده زودگذر، بلکه بخشی جدایی‌ناپذیر از واقعیت سطح اول فوتبال ایتالیاست که حتی از رقابتی منطقه‌ای بزرگتر خود مانند بولونیا و پارما نیز پیشی گرفته است.

کابوس آلگری و وفاداری به سبک برادری

آخرین روزهای ساسولو با میلان، بار دیگر قدرت این تیم را به رخ کشید. مکس آلگری، سرمربی سابق یوونتوس که خود مسیر شهرت را از همین باشگاه آغاز کرده بود، بار دیگر مقهور تیمی شد که زمانی آن را به سری B رسانده بود.

پیروزی ۰-۲ ساسولو با درخشش دومینیکو برادری، بار دیگر سؤالی قدیمی را زنده کرد، چگونه بازیکنی در سطح برادری، با بیش از ۱۰۰ گل زده در سری آ، تمام دوران حرفه‌ای خود را در این باشگاه سپری کرده است؟

کارخانه بازیکن‌سازی

یکی از افتخارات ساسولو، نقش پررنگ در قهرمانی ایتالیا در پیرو ۲۰۲۱ بود، جایی که سه بازیکن این تیم (برادری، لوکاتلی و راسیادوری) در ترکیب مانچینی درخشیدند. اما این موفقیت‌ها با چالش‌های تلخی نیز همراه است. کارنوالی با گلایه از قوانین فعلی، به مورد «لوکارچانی» اشاره می‌کند؛ استعدادی

سلطنت فاتح دربی اولدفرم؛ هارتس حق اشتباه ندارد

جذاب‌ترین کورس فصل در اسکاتلند



سوزه روز

شرایط عجیب و غریب و جذاب لیگ برتر اسکاتلند در این فصل، کورس قهرمانی در لیگ این کشور را تبدیل به یکی از جذاب‌ترین رقابت‌های پایان فصل در فوتبال اروپا کرده است. برای درک بهتر شرایط، ابتدا باید فرمول برگزاری لیگ برتر اسکاتلند را مرور کنیم. در اسکاتلند مانند برخی دیگر از کشورهای اروپایی چون بلژیک و سوئیس، تیم‌ها پس از برگزاری تمامی مسابقات در یک جدول کلی، به دو گروه تقسیم می‌شوند. پس از برگزاری ۳۳ بازی کامل این لیگ ۱۲ تیمی، شش تیم اول وارد یک لیگ جدید برای قهرمانی و کسب سهمیه‌های اروپایی می‌شوند و شش تیم دوم، وارد یک لیگ دیگر برای فرار از سقوط به چمپیونشیپ فوتبال اسکاتلند خواهند شد. در لیگ این فصل، شرایط اسفناک دو تیم بزرگ فوتبال اسکاتلند یعنی سلنتیک و رنجرز در نیم‌فصل نخست موجب یک سنت‌شکنی بزرگ شد و پس از سال‌ها در جدول ابتدایی، تیم هارتس با ۷۰ امتیاز، بالاتر از رنجرز قرار گرفت. هارتس با ۶۷ امتیاز

از اینکه او فوتبال کشورش را برای رقم زدن دورانی باشکوه به مقصد منچستریونایتد ترک کند. حالا اما پس از سال‌ها، تیم هارتس در آستانه قهرمانی قرار گرفته اما کورس قهرمانی لیگ اسکاتلند در جدول ۶ تیم بالاتشین، با نتیجه‌ای که در دربی تاریخی و خصمانه اولدفرم رخ داده در اوج جذابیت قرار گرفته است. هارتس با تساوی مقابل مادرول، ۷۷ امتیاز شد و این به این معنا بود که سلنتیک با شکست دادن رنجرز در دربی، می‌توانست با ۷۶ امتیاز به یک‌قدمی هارتس برسد. دربی شهر گلاسگو با گلزنی مایکی مور ۱۸ ساله به سود رنجرز آغاز شد اما در ادامه این دیدار تماشایی، گلزنی یانگ بازیکن اهل کره جنوبی و دو گل ماندای ژاپنی، پیروزی سه بر یک را برای سلنتیک رقم زد تا این کالاتاسرای فصل را طوفانی آغاز نکند، اما از هفته چهارم صدر جدول را در اختیار گرفت و دیگر هرگز جایگاهش را از دست نداد. ثبات فنی، ترکیب پرستاره و تجربه بالای بازیکنان باعث شد این تیم در طول فصل از بحران‌ها عبور کند و حتی در حساس‌ترین مقاطع نیز امتیازهای کلیدی را از دست ندهد. اوکان بوروک که سال‌ها پیش به عنوان بازیکن زیر نظر فاتح تریم بخشی از نسل

قرار گرفته بود، حالا با سه شکست متوالی در مرحله پلی‌آف قهرمانی، دیگر شانس برای فتح جام ندارد. در هفته ماقبل پایانی، شاگردان مارتین اونیل در سلنتیک که به دنبال پنجمین قهرمانی متوالی و پنجاه و ششمین جام در تاریخ لیگ اسکاتلند هستند، به خانه مادرول رده چهارمی می‌روند و هارتس، میزبان فالکرک رده ششمی خواهد بود. با این حال شاید حساس‌ترین مسابقه قرن فوتبال اسکاتلند، در هفته پایانی رقم بخورد؛ جایی که هر دو تیم بالاتشین جدول یعنی سلنتیک و هارتس، باید شنبه هفته آینده و در هفته پایانی لیگ در ورزشگاه سلنتیک پارک گلاسگو به مصاف هم بروند؛ جایی که تکلیف بازی‌هایی که کاسمیرو را در ترکیب اصلی نداشتند، موفق به پیروزی نشده است، آماری نگران‌کننده که نشان می‌دهد جانشینان احتمالی مانند مانوئل اوگارتزه نیز نتوانسته‌اند جای خالی او را پر کنند.

که از ۷ سالگی در ساسولو پرورش یافت اما به محض رسیدن به ۱۶ سالگی، توسط دورتوموند رسوده شد. او معتقد است سیستم فعلی از باشگاه‌های سازنده در برابر قدرت مالی باشگاه‌های خارجی محافظت نمی‌کند و این «شکست‌های واقعی» فوتبال ایتالیاست.

سرمایه‌گذاری به جای شمار

در حالی که انتخابات فدراسیون فوتبال

بن بست تاکتیکی کریک در ورزشگاه لایت

هراس یونایتد از فردای بدون کاسمیرو



لیگ برتر

تساوی بدون گل منچستریونایتد در خانه ساندرلند، فراتر از یک توقف بدموقع، زنگ خطری جدی برای مایکل کریک و گادر مدیریتی اولدترافورد بود. این دیدار نه تنها خلأ رهبری در میانه میدان را فاش کرد، بلکه نشان داد یونایتد برای دوران بعد از کاسمیرو هنوز هیچ نقشه راه مشخصی ندارد.

سایه سنگین خروح

در حالی که از ژانویه گذشته جدایی کاسمیرو در پایان فصل قطعی شده است، عملکرد درخشان او در ماه‌های اخیر بسیاری را به تجدیدنظر واداشت، اما مصاحبه اخیر ستاره ۳۴ ساله برزیلی و منابع نزدیک به باشگاه نشان می‌دهد که هیچ راه بازگشتی وجود ندارد. کاسمیرو که با حقوق ۳۷۵ هزار پوند در هفته، پردآمدترین بازیکن فعلی تیم است، احتمالاً مسیر لیگ آمریکا و اینترمیامی را در پیش خواهد گرفت. غیبت او در بازی برابر ساندرلند، ضربه تاکتیکی مهلکی به تیم کریک وارد کرد. کوبی مینو و میسون مانت در شهر لندن، توان تدافعی کاسمیرو، ناچار به عقب‌نشینی شدند که این موضوع قدرت تهاجمی آنها را فلج کرد. یونایتد در این فصل در تمامی بازی‌هایی که کاسمیرو را در ترکیب اصلی نداشتند، موفق به پیروزی نشده است، آماری نگران‌کننده که نشان می‌دهد جانشینان احتمالی مانند مانوئل اوگارتزه نیز نتوانسته‌اند جای خالی او را پر کنند.

معمای زیرکزی

یکی از بزرگ‌ترین چالش‌های یونایتد در تابستان پیش‌رو، تعیین تکلیف جاشوا زیرکزی است. مهاجم هلندی که در تابستان ۲۰۲۴ با قراردادی ۳۶.۵ میلیون پوندی از بولونیا به اولدترافورد آمد، پس از دو سال هنوز نتوانسته جایگاه خود را در سیستم‌های مختلف مربیان (از تن هاسخ و آموریم تا کریک) پیدا کند. عملکرد زیرکزی در ورزشگاه لایت، بار دیگر ثابت کرد که او برای سبک بازی فیزیکی و مستقیم لیگ برتر ساخته است که قرار بود کره‌کشای خط حمله نشده است. ثبیت تنها ۹ گل در ۷۳ بازی، آماری فاجعه‌بار برای مهاجمی که قرار بود کره‌کشای خط حمله باشد. با وجود تعادل قبلی زیرکزی برای ماندن، شواهد حاکی از آن است که درهای خروج اولدترافورد برای این بازیکن نیمه‌کاره باز شده است.

درخشش لمانز

در کنار ابیهامات مدیریتی، عملکرد «سنة لمانز»، دروازه‌بان ۲۳ ساله بلژیکی، تنها نقطه روشن یونایتد در هفته‌های اخیر بوده است. لمانز که با عبور از نام‌های بزرگی چون امی مارتینز به یونایتد آمد، با واکنش‌های نجات‌بخش در بازی مقابل ساندرلند ثابت کرد که اشتباه هفته گذشته مقابل لیورپول تنها یک

اتفاق بود و او مرد شماره یک آینده باشگاه است. در نقطه مقابل، آما دیاو که خاطرات خوشی از دوران قرضی حضور در ساندرلند داشت، بازگشت تلخی را تجربه کرد. دیاو که در جریان بازی عصبی و دور از فرم ایده‌آل به نظر می‌رسید، باز دست دادن فرصت‌های طلایی و اعتراض‌های مکرر به داور، نشان داد که به شدت تحت فشار روانی است و شاید استراحت تابستانی تنها راه نجات او باشد.

اتفاق بود و او مرد شماره یک آینده باشگاه است. در نقطه مقابل، آما دیاو که خاطرات خوشی از دوران قرضی حضور در ساندرلند داشت، بازگشت تلخی را تجربه کرد. دیاو که در جریان بازی عصبی و دور از فرم ایده‌آل به نظر می‌رسید، باز دست دادن فرصت‌های طلایی و اعتراض‌های مکرر به داور، نشان داد که به شدت تحت فشار روانی است و شاید استراحت تابستانی تنها راه نجات او باشد.

**نوسازی یا سقوط؟**

منچستریونایتد در حالی که به پایان فصل نزدیک می‌شود که احتمالاً باید برای خرید سه هافبک جدید به بازار نقل و انتقالات برود. از دست دادن تجربه بین‌المللی بازیکنی مانند کاسمیرو که ۵ قهرمانی لیگ قهرمانان اروپا را در کارنامه دارد، آن هم در آستانه بازگشت احتمالی به لیگ قهرمانان، ریسک بزرگی است که مدیران یونایتد پذیرفته‌اند. تساوی مقابل ساندرلند نشان داد که اگر خریدهای تابستانی هوشمندانه نباشند، «فردای بدون کاسمیرو» می‌تواند بسیار تارک‌تراز امروز باشد.

ویکتور اوسیمن، مهاجم نیجریه‌ای

گالا، در دیدار قهرمانی مقابل آنتالیا اسپور و بار گلزنی کرد و نقش مهمی در تثبیت برتری تیمش داشت. خط حمله کالاتاسرای در بیشتر مسابقات فصل عملکردی درخشان ارائه داد



خانگی برابر لیورپول نشان داد که کالاتاسرای دوباره به تیمی قابل احترام در سطح فوتبال اروپا تبدیل شده است. این موفقیت‌ها باعث شده هواداران این باشگاه حالا رؤیای ادامه سلطه داخلی و حتی درخشش بیشتر در اروپا را در سر داشته باشند.

برکناری دومینیکو تددسکو از هدایت تیم رقیب نیز شد. کالاتاسرای علاوه بر موفقیت داخلی، در لیگ قهرمانان اروپا نیز عملکرد قابل توجهی داشت. این تیم تا مرحله یک‌هشتم نهایی پیش رفت و حتی موفق شد در پلی‌آف یوونتوس را حذف کند. همچنین پیروزی‌های

بار دیگر با فترباغچه بود؛ تیمی که در سال‌های اخیر بارها تا آستانه قهرمانی پیش رفت اما نتوانست سلطه رقیب سنتی را بشکند. کالاتاسرای در دربی‌های حساس و مسابقات بزرگ عملکرد بهتری نسبت به فترباغچه داشت و منسأله در نهایت سرنوشته قهرمانی را تعیین کرد. اختلاف چهار امتیازی در فاصله یک هفته مانده به پایان فصل، نشان‌دهنده برتری نسبی اما مستمتر شاگردان بوروک در کورس قهرمانی بود. پیروزی سه بر صفر کالاتاسرای مقابل فترباغچه در هفته سی و یکم، مسیر قهرمانی را برای گالا هموار کرد و علاوه بر آن، موجب رقابت اصلی کالاتاسرای در این فصل

طلایی کالاتاسرای بود، حالا به عنوان سرمربی نام خود را در تاریخ این باشگاه ثبت کرده است. یکی از مهم‌ترین عوامل موفقیت کالاتاسرای در این فصل، عملکرد فوق‌العاده ستاره‌های هجومی این تیم بود. ویکتور اوسیمن، مهاجم نیجریه‌ای گالا، در دیدار قهرمانی مقابل آنتالیا اسپور دو بار گلزنی کرد و نقش مهمی در تثبیت برتری تیمش داشت. خط حمله کالاتاسرای در بیشتر مسابقات فصل عملکردی درخشان ارائه داد و این تیم بارها با پیروزی‌های پرگل، قدرت هجومی خود را به رخ کشید. رقابت اصلی کالاتاسرای در این فصل

فصل، جام را بالای سر ببرند. این چهارمین قهرمانی متوالی کالاتاسرای در سوپرلیگ ترکیه است. این باشگاه پیش‌ترین سال‌های ۱۹۹۶ تا ۲۰۰۰ نیز به ثبت رسانده بود. کالاتاسرای فصل را طوفانی آغاز نکرد، اما از هفته چهارم صدر جدول را در اختیار گرفت و دیگر هرگز جایگاهش را از دست نداد. ثبات فنی، ترکیب پرستاره و تجربه بالای بازیکنان باعث شد این تیم در طول فصل از بحران‌ها عبور کند و حتی در حساس‌ترین مقاطع نیز امتیازهای کلیدی را از دست ندهد. اوکان بوروک که سال‌ها پیش به عنوان بازیکن زیر نظر فاتح تریم بخشی از نسل

اتفاق روز

در هفته ماقبل پایانی سوپرلیگ ترکیه، کالاتاسرای با پیروزی ۲-۰ مقابل آنتالیا اسپور در یک بازی قدرت بلامنازع فوتبال ترکیه را به رخ رقبایش کشید و با قهرمانی در فصل ۲۰۲۴-۲۰۲۵ سوپرلیگ، بیست‌وششمین عنوان قهرمانی تاریخ خود را جشن گرفت. شاگردان اوکان بوروک با این برد، اختلاف خود را با فترباغچه به چهار امتیاز رساندند تا پیش از پایان

## مأموریت مهم مدیران استقلال برای حفظ ستاره‌ها

# آدان، آسانی و منیر باید بمانند

### گزارش یک

### رضاحمدی

خبرنگار

استقلال، جدایی آنها می تواند دردسر بزرگی برای کادر فنی ایجاد کند. در کنار این نقرات، آشورماتوف نیز یکی دیگر از خارجی‌های استقلال محسوب می‌شود، اما شرایط او متفاوت است. برخلاف برخی دیگر از بازیکنان، تا این لحظه نشانه‌ای از تمایل این مدافع به جدایی دیده نشده و باشگاه نیز نگرانی حادی درباره آینده همکاری با او ندارد. با این حال، نگرانی اصلی مدیران استقلال مربوط به بازیکنانی است که ممکن است تحت تأثیر شرایط ماه‌های اخیر ایران یا مسائل مالی تصمیم به ترک باشگاه بگیرند.

طبق اطلاعاتی که از باشگاه استقلال به گوش می‌رسد، هیچ یک از بازیکنان خارجی تاکنون به شکل رسمی درخواست جدایی ارائه نکرده‌اند، اما برخی از آنها برای دریافت مطالبات معوقه خود نوتیس قانونی ارسال کرده‌اند. مهلت این اظهارها در حال پایان یافتن است و مدیران استقلال باید هر چه سریع تر راهکاری برای پرداخت بدهی‌ها پیدا کنند تا از فسخ بکطرفه قراردادهای گلگیر شود چرا که در صورت بی‌توجهی به این موضوع، خطر از دست رفتن چند مهره کلیدی کاملاً جدی خواهد بود.

در چنین شرایطی، بسته بودن پنجره نقل و انتقالات استقلال، بحران را پیچیده‌تر کرده است. رایزنی‌های باشگاه با فیفا برای باز شدن پنجره نقل و انتقالات تا این لحظه



هیچ یک از بازیکنان خارجی استقلال تاکنون به شکل رسمی درخواست جدایی ارائه نکرده‌اند، اما برخی از آنها برای دریافت مطالبات معوقه خود نوتیس قانونی ارسال کرده‌اند

نتیجه مثبتی نداشته و اخبار دریافتی از باشگاه نیز نشان می‌دهد امید چندانی به تغییر وضعیت فعلی وجود ندارد. به همین دلیل، استقلال ناچار است با حفظ بازیکنان فعلی، حداقل تا نیم فصل آینده شرایط تیم را مدیریت کند تا شاید پس از باز شدن پنجره، امکان تقویت ترکیب فراهم شود.

مدیران استقلال به خوبی می‌دانند که حضور در لیگ نخبان آسیا با تیمی ناقص، می‌تواند مشکلات بزرگی برای این باشگاه ایجاد کند. از همین رو، حفظ بازیکنانی مانند آدان، آسانی و الحدادی به یک ضرورت تبدیل شده است.

در مقابل، درباره بازیکنانی چون جنیو حساسیت چندانی وجود ندارد و حتی اگر این بازیکن از جمع آبی‌ها جدا شود، نگرانی خاصی در باشگاه ایجاد نخواهد شد. وضعیت نازون هم تقریباً مشابه است. هر چند برخی مدیران تمایل بیشتری به حفظ او دارند، اما در مجموع اعتقاد بر این است که جدایی نازون نیز ضربه فنی جدی به استقلال وارد نخواهد کرد.

با این حال، در اردوگاه آبی‌ها یک موضوع کاملاً روشن است؛ اگر استقلال نتواند مهره‌های تأثیرگذار خارجی خود را حفظ کند، مسیر دشواری در لیگ نخبان آسیا پیش روی این تیم قرار خواهد گرفت. به همین دلیل، روزهای پیش رو برای مدیران باشگاه، روزهایی سرنوشت‌ساز خواهد بود.

باشگاه استقلال در شرایطی خود را برای فصل آینده آماده می‌کند که بسته بودن پنجره نقل و انتقالات، برنامه‌ریزی این تیم را با چالش‌های جدی مواجه کرده است. آبی‌پوشان پایتخت که به احتمال فراوان تا دهم خرداد ماه به عنوان یکی از نمایندگان فوتبال ایران در لیگ نخبان آسیا معرفی خواهند شد، حالا پیش از هر زمان دیگری نیاز دارند ستون‌های اصلی ترکیب خود را حفظ کنند. در این میان، مهم‌ترین دغدغه مدیران باشگاه، جلوگیری از جدایی بازیکنان خارجی تأثیرگذار تیم است.

استقلال در فصل بیست و پنجم از حضور چند بازیکن خارجی بهره برد که برخی از آنها نمایش قابل قبولی در ترکیب این تیم ارائه دادند و حالا حفظ این نفرات به یک اولویت مهم تبدیل شده است. آدان، آسانی و الحدادی از جمله بازیکنانی هستند که مدیران استقلال تلاش ویژه‌ای برای ادامه همکاری با آنها دارند. این بازیکنان در طول فصل عملکرد نسبتاً مطلوبی از خود به نمایش گذاشتند و با توجه به محدودیت‌های نقل و انتقالاتی

## ابطال مجوز دو باشگاه لیگ برتری و کابوس سقوط

# استقلال، تراکتور و سپاهان آسیایی می‌شوند

ادامه لیگ برتر با توجه به محدودیت زمانی AFC اساساً معنا و کارکردی خواهد داشت یا خیر.

**ادامه لیگ زیر سایه معرفی نمایندگان آسیا** با نزدیک شدن به دهم خرداد، فشار زمانی بر سازمان لیگ و فدراسیون فوتبال بیش از هر زمان دیگری احساس می‌شود. در شرایطی که سازمان لیگ برنامه از سرگیری رقابت‌های لیگ یک را از پنجشنبه هفته جاری اعلام کرده، همچنان ابهام درباره مجوزهای لازم برای برگزاری مسابقات بابرجاست و وضعیت لیگ برتر نیز روشن نیست.

اگر فدراسیون فوتبال ناچار شود پیش از پایان مسابقات، نمایندگان ایران را بر اساس وضعیت فعلی جدول معرفی کند، طبیعی است که ادامه لیگ برتر تا حد زیادی تحت الشعاع قرار خواهد گرفت. در چنین شرایطی ممکن است انگیزه رقابتی بسیاری از تیم‌ها کاهش یابد، چرا که سهمیه‌های آسیایی پیش از پایان رسمی فصل تعیین شده‌اند و رقابت برای کسب جایگاه‌های بالای جدول عملاً بی‌اثر خواهد شد. از سوی دیگر، توقف احتمالی لیگ برتر، پیامدهای مستقیمی برای لیگ یک خواهد داشت. مهم‌ترین سؤال این است که در صورت برگزار نشدن ادامه لیگ برتر، تکلیف تیم‌های مدعی صعود از لیگ دسته اول چه خواهد شد. تیم‌هایی که ماه‌ها برای رسیدن به لیگ برتر تلاش کرده‌اند و حالا آینده آنها در هاله‌ای از ابهام قرار گرفته است.

**سناریوی نخست: لیگ برتر ۱۸ تیمی** یکی از مهم‌ترین سناریوهایی که این روزها درباره آینده فوتبال ایران مطرح می‌شود، افزایش تعداد تیم‌های لیگ برتر در فصل آینده است. بر اساس این فرضیه، ممکن است لیگ برتر از حالت ۱۶ تیمی خارج شده و با حضور ۱۸ تیم برگزار شود. در این مدل، هیچ تیمی از لیگ برتر سقوط

## سوزه

در حالی که هنوز وضعیت ادامه مسابقات لیگ برتر و لیگ دسته اول مشخص نیست، حالیکه ضرب‌الاجل مهم از سوی کنفدراسیون فوتبال آسیا، معادلات را وارد مرحله تازه‌ای کرده است. AFC به فدراسیون فوتبال ایران اعلام کرده که تا پایان ماه مه میلادی، برابر با دهم خرداد، فرصت دارد سه نماینده خود برای حضور در مسابقات باشگاهی فصل آینده آسیا معرفی کند. موضوعی که می‌تواند مسیر ادامه لیگ برتر را به طور کامل تغییر دهد و حتی سرنوشت تیم‌های صعودکننده از لیگ یک را نیز تحت تأثیر قرار دهد.

## ضرب‌الاجل AFC و پایان زمان انتظار

به تازگی کنفدراسیون فوتبال آسیا به صورت رسمی به فدراسیون فوتبال ایران اطلاع داده که زمان معرفی نمایندگان فوتبال ایران تمدید نخواهد شد و فدراسیون موظف است تا دهم خرداد ماه، آسامی تیم‌های حاضر در لیگ نخبان آسیا و لیگ قهرمانان سطح دور اعلام کند. این دلیل آنست که مسابقات فوتبال ایران به دلیل شرایط خاص ماه‌های گذشته با وقفه‌ای طولانی مواجه شده و هنوز تکلیف ادامه لیگ برتر به شکل قطعی مشخص نیست. پیش‌تر هدایت میمیونی، دبیرکل فدراسیون فوتبال، اعلام کرده بود که اگر ادامه لیگ برگزار نشود، احتمال دارد استقلال، تراکتور و سپاهان به عنوان سه نماینده ایران در مسابقات باشگاهی فصل آینده معرفی شوند. این اظهارنظر عملاً نشان داد که فدراسیون فوتبال سناریوی برگزار نشدن ادامه مسابقات را نیز در محاسبات خود قرار داده است. همین مسئله باعث شده تا بسیاری از باشگاه‌ها و کارشناسان این پرسش را مطرح کنند که آیا

## رد گمانه‌زنی‌های لیست مازاد در سایه شایعه خداحافظی سرمربی

# لیست مازاد اوسمار از کجا در آمد؟



## پرسپولیس

در شرایطی که تقریباً هیچ چیزی در مورد آینده فوتبال باشگاهی و لیگ برتر نمی‌توان گفت انتشار خبر لیست مازاد اوسمار برای پرسپولیس فصل آینده از آن دست اخباری بود که بیش‌تر از اینکه واکنش‌های کنجکاوانه به دنبال داشته باشد خنده‌دار و مضحک به نظر می‌رسید.

نکته مهمی که تمام هواداران و دوستداران پرسپولیس باید در نظر بگیرند اینکه فعلاً هیچ چیزی در مورد آینده فوتبال باشگاهی و برگزاری مسابقات لیگ برتر قطعی نیست همان طور که هیچ چیزی را نمی‌توان منتفی دانست. از یک سو احتمال برگزاری رقابت‌های لیگ به دلایلی وجود دارد



## فوتبال ایران

## اخبار متناقض درباره جدایی اورونوف

طی ۲۴ ساعت گذشته در برخی صفحات مجازی و کانال‌های خبری نقل قولی از اوستون اورونوف منتشر شده‌مبنی بر اینکه این بازیکن اعلام کرده «در پرسپولیس خواهد ماند» اما پیگیری‌ها نشان می‌دهد این خبر فعلاً از سوی منابع معتبر تأیید نشده است. در روزهای گذشته حتی برخی رسانه‌های ازبکستانی از احتمال حضور قرضی او در تیم اندیجان خبر داده بودند. حالا نقل قولی در فضای مجازی منتشر شده که اورونوف در گفت‌وگو با رسانه‌های ازبکستانی تأکید کرده قصد ماندن در پرسپولیس را دارد اما بررسی‌ها نشان می‌دهد تاکنون هیچ رسانه معتبری رسمی ازبکستانی چنین مصاحبه‌ای را منتشر نکرده است. همچنین جست‌وجو در رسانه‌های این کشور نشان می‌دهد مطالب منتشرشده درباره اورونوف در روزهای اخیر بیشتر در حد شایعه نقل‌وانتقالاتی و گزارش‌های کوتاه بوده و مصاحبه رسمی جدیدی از این بازیکن منتشر نشده است. باید دید سرنوشت این بازیکن ازبک چه خواهد شد.

## هزینه ۷۲ میلیاردی پرسپولیس

### برای رضایتنامه سه بازیکن

باشگاه پرسپولیس اسناد اطلاعات و صورت‌های مالی میان دوره‌ای ۶ ماهه منتهی به سی‌آذر ۱۴۰۴ را منتشر کرد. پرداخت مبلغ ۲۵ میلیارد تومان به باشگاه هوادار برای جذب محمدحسین صادقی، پرداخت مبلغ ۲۵ میلیارد تومان به باشگاه خیبر برای جذب حسین ابرقویبی و زاده هزینه ۲۲ میلیاردی برای به‌خدمت‌گرفتن امین کاظمیان از جمله این اسناد است. در واقع این باشگاه برای دریافت رضایتنامه این سه بازیکن در نقل و انتقالات تابستان گذشته ۷۲ میلیارد تومان هزینه کرده است. همچنین پرسپولیس‌ها در این بخش، از پرداخت پیش‌پرداخت قرارداد ۱۷ و ۱۲ میلیاردی برای پیام نیازمند و میلاد محمدی خبر داده‌اند.

## خیال راحت سرخ‌ها درباره مجوز حرفه‌ای

حدادی که بخش قابل‌توجهی از بودجه فصل جاری را به دلیل ولخرجی تابستانی رضا درویش مدیرعامل پیشین در اختیار نداشت، تصمیم گرفت بدهی‌های داخلی را با استفاده از روش‌های حقوقی حل و فصل کند تا سرخ‌ها بدون کوچکترین مشکل به استقبال فصل آینده بروند. از این رو بخش حقوقی پرسپولیس پس از رایزنی با چند طلبکار داخلی که هر روز تهدید به توقیف اموال این باشگاه داشتند به توافق‌های لازم رسید تا بخش حقوقی برای مستندسازی این موضوع سراغ سازمان لیگ و کمیته‌های حقوقی فدراسیون رفته و در این باره استعلام بگیرد؛ استعلامی که هفته گذشته در پاسخ به نامه پرسپولیس از سوی فدراسیون صادر و عنوان شد این باشگاه هیچ‌گونه بدهی مالی ندارد تا حالا با اطمینان خاطر نسبت به وضعیت سفید در بدهی‌های مالی انباشته خود سراغ برنامه‌های آتی اقتصادی برود و خیال خود را از این بابت برای دریافت مدرک مجوز حرفه‌ای بخلاف تعدادی از باشگاه‌های اسم و رسم‌دار راحت کند.

## لیگ یک

## اعتراض به صدر نشین

### و احتمال ۱۷ تیمی شدن لیگ یک

**اکبر منتشلو /** شرایط این روزهای فوتبال کشورمان اصلاً امیدوارکننده نیست، در حالی که هنوز تصمیم قطعی برای لیگ برتر فوتبال کشورمان گرفته نشده است، برگزاری بازی‌های لیگ دسته اول فوتبال نیز با اما و گاه‌هایی همراه است. بر اساس اعلام سازمان لیگ، این رقابت‌ها قرار است از روز پنجشنبه ۲۴ اردیبهشت ماه به طور رسمی آغاز شود، اما در حالی که چند روز پیش‌تر به شروع این رقابت‌ها باقی نمانده است، هنوز وضعیت برگزاری چندین مشخص نیست و همچنان شاهد مقاومت‌هایی برای برگزاری این بازی‌ها هستیم.

### لیگ یک، هفده تیمی می‌شود؟

تیم‌شناس‌سازی قسم یکی از معدود تیم‌هایی است که هنوز تمرینات خود را برای حضور در ادامه مسابقات لیگ یک آغاز کرده است. فرشاد پیوس سرمربی تیم حدود سه هفته است که برای آغاز تمرینات به مالک و مدیران باشگاه اعلام آمادگی کرده، با این حال آنها به بهانه مشکلات اقتصادی حاضر به ادامه کار نیستند. تیم‌شناس‌سازی قسم طبق برنامه باید روز پنجشنبه در هفته بیست و چهارم لیگ به مصاف تیم نود ارومیه برود ولی هنوز این تیم تمریناتش شروع نشده و به این ترتیب احتمال دارد لیگ یک در ادامه مسابقات فصل ۱۷ تیم ادامه پیدا کند. شناس‌سازی با ۲۳ امتیاز در ده سیزدهم جدول لیگ یک قرار دارد. لیگ یک با حضور ۱۸ تیم آغاز شده و سه تیم انتهایی جدول به لیگ دسته دوم سقوط می‌کنند و دو تیم بالای جدول راهی لیگ برتری می‌شوند.

### جایگاه منزلت صدر نشین

در حالی که طی هفته‌های گذشته بازی‌ها برگزار نشده است، اما مس‌شهریابک با حکم انضباطی توانست جایگاه نساجی مازندران در صدر جدول را از آن خود کند. اما این پایان ماجرا نبود؛ باشگاه نساجی همچنان به حکم ابلاغ شده معترض و به دنبال تصاحب دوباره صدر جدول است. هر چند مازندرانی‌ها پیش از این با اختلاف زیادی در صدر جدول حضور داشتند، اما ناگامی‌های اخیر این تیم، آنها را به دیرسردانداخته است.

### ۱۴ تیم، محروم دارند

در حالی که قرار است از پنجشنبه رقابت‌های لیگ دسته یک از سر گرفته شود، سازمان لیگ آسامی محرومان هفته بیست و چهارم را اعلام کرده است. نکته قابل توجه از لیست غریض و طویل محرومان این است که ۱۴ تیم از ۱۸ تیم حاضر در این مسابقات با محروم‌مواجه‌اند که این محرومیت‌ها بازیکنان، مربیان و حتی افراد منتسب به تیم‌ها را شامل می‌شود.

### فوتبال ایران در پیچ تند

#### تصمیم‌گیری

فوتبال ایران اکنون در یکی از حساس‌ترین مقاطع سال‌های اخیر قرار گرفته است. از یک سو، ضرب‌الاجل قطعی AFC برای معرفی نمایندگان ایران فشار زیادی بر فدراسیون وارد کرده و از سوی دیگر، ناخشخص بودن شرایط ادامه مسابقات داخلی، تصمیم‌گیری را دشوارتر از همیشه کرده است. هنوز مشخص نیست لیگ یک طبق برنامه اعلام شده برگزار خواهد شد یا خیر و همچنین ادامه لیگ برتر نیز در هاله‌ای از ابهام قرار دارد. با این حال، آنچه قطعی به نظر می‌رسد اینکه فدراسیون فوتبال نمی‌تواند بیش از دهم خرداد برای معرفی نمایندگان ایران به آسیا صبر کند. در روزهایی که ابهام بر فوتبال ایران سایه انداخته، تصمیم‌های پیش روی می‌تواند نه تنها سرنوشت فصل جاری، بلکه ساختار فصل آینده فوتبال کشور را نیز به طور کامل دگرگون کند.

برخی باشگاه‌های لیگ برتری همچنان با مشکلات مربوط به دریافت مجوز حرفه‌ای مواجه هستند و در صورت رد شدن مدارک آنها، احتمال سقوط اجباری به دسته پایین وجود دارد. در روزهای اخیر صحبت‌هایی درباره احتمال مردود شدن مدارک مربوط به مجوز حرفه‌ای استقلال خوزستان مطرح شده است. اگر چنین اتفاقی رخ دهد، این باشگاه ممکن است از لیگ برتر کنار گذاشته شده و به لیگ یک سقوط کند.

در چنین شرایطی، سازمان لیگ بدون نیاز به افزایش تعداد تیم‌هایی می‌تواند جای خالی تیم‌های حذف شده را با تیم‌های صعودکننده از لیگ یک پر کند.

البته این سناریو نیز با ابهامات فراوانی همراه است، چرا که تصمیم‌گیری درباره مجوزهای حرفه‌ای معمولاً با اعتراض باشگاه‌ها و فرآیندهای حقوقی همراه می‌شود.

نخواهد کرد و تمامی تیم‌های حاضر در جدول جایگاه خود را حفظ می‌کنند. در مقابل، تیم‌های صعودکننده از لیگ یک نیز به لیگ برتر اضافه خواهند شد تا هم حق تیم‌های مدعی صعود حفظ شود و هم بحران ناشی از نیمه‌تمام ماندن مسابقات تا حدی مدیریت شود. طرفداران این سناریو معتقدند در صورتی که سهمیه‌های آسیایی پیش از پایان لیگ تعیین شوند، ادامه مسابقات لیگ برتر عملاً جذابیت و اهمیت رقابتی خود را از دست خواهد داد و منطقی‌تر آن است که سازمان لیگ با حفظ وضعیت فعلی، ساختار فصل آینده را تغییر دهد.

### سناریوی دوم

**سقوط اجباری به دلیل رد مجوز حرفه‌ای** اما سناریوی دیگری نیز در میان مدیران فوتبال و کارشناسان مطرح شده است. سناریویی که می‌تواند معادلات لیگ برتر فصل آینده را به شکلی متفاوت حل کند.



### توقف احتمالی

#### لیگ برتر، پیامدهای مستقیمی

برای لیگ یک خواهد داشت. مهم‌ترین سؤال این است که در صورت برگزار نشدن ادامه لیگ برتر، تکلیف تیم‌های مدعی صعود از لیگ دسته اول چه خواهد شد.

تیم‌هایی که ماه‌ها برای رسیدن به لیگ برتر تلاش کرده‌اند و حالا آینده آنها در هاله‌ای از ابهام قرار گرفته است.

## بازگشت غول کش اروپایی



تیم ملی سوئد در اروپا همواره چیزی بین یک مدعی واقعی و یک تیم نه چندان قدرتمند بوده؛ تیمی که در دوران مدرن فوتبال هیچ‌گاه در حد و اندازه یک مدعی کلاسیک اروپایی در مسابقاتی چون جام جهانی و جام ملت‌های اروپا ظاهر نشده اما هیچ‌گاه هم به قدری ضعیف نبوده که برای تیم‌های بزرگ حاضر در جام، یک رنگ تفریح باشد. از نایب‌قهرمانی خانگی در سال ۱۹۵۸ گرفته تا سومین تاریخچه ۱۹۹۴ با نسل طلایی تیم با حضور بازیکنانی چون هنریک لارسن، کنت اندرسون، توماس برولین و مارتن دالین، سوئد همواره رقیب سرسختی برای تیم‌های بزرگ حاضر در جام جهانی بوده و حالا پس از یک دوره غیبت، با یک صعود دیرهنگام و دور از انتظار به جام جهانی ۲۰۲۶ بازگشته است؛ با نسلی از ستارگان که شاید خط آتش سوئد را تبدیل به یکی از بهترین خطوط حمله حاضر در جام جهانی تبدیل کنند.

### نحوه صعود چگونه بود؟



اینکه سوئد به عنوان یکی از ضعیف‌ترین تیم‌های حاضر در دور مقدماتی اروپا بلیت حضور در جام جهانی را کسب کرده، یکی از عجیب‌ترین نکات این دوره از مسابقات است اما این اتفاق، با فرمت جالب توجه برگزار می‌شد. اروپا و اعطای سهمیه حضور در پلی‌آف به تیم‌های برتر رقابت‌های لیگ ملت‌های اروپا ممکن شد و سوئد، حالا یکی از ۴۸ تیم حاضر در جام جهانی است. سوئد هیچ یک از بازی‌های مرحله مقدماتی را با برد پشت سر نگذاشت و فقط یک امتیاز گرفت اما به دلیل صدرنشینی در سطح سوم لیگ ملت‌های اروپا، جواز حضور در پلی‌آف را کسب کرد. خوش شانس سوئد اینجا بود که آنها در دور نیمه‌نهایی پلی‌آف، باید با اوکراین دیدار می‌کردند و به دلیل شرایط جنگی، رقیب امتیاز میزبانی را نداشت و سوئد در اسپانیا با نتیجه سه بر یک اوکراین را با هت‌تریک ویکتور بوکشر شکست داد. در دیدار نهایی، پیروز ۲-۰ باراماتیک مقابل لهستان در استکهلم بار دیگر با درخشش ویکتور بوکشر، صعود سوئد به جام جهانی ۲۰۲۶ را رقم زد.

### اگر صعود کنند، می‌درخشند



اگر هشت تیم با سابقه قهرمانی در جام جهانی به علاوه هلند که سه عنوان نایب‌قهرمانی در کارنامه دارد را فاکتور بگیریم، سوئد احتمالاً بهترین رکورد و عملکرد در جام جهانی را بین تیم‌های حاضر در رقابت‌ها در اختیار دارد. سوئد در دوره‌ای که بازیکنان لژیونر را در ترکیب خود نداشت، به سومین جام جهانی ۱۹۳۸ و چهارمی جام ۱۹۵۰ رسید؛ مسیری که در نهایت می‌توانست به فتح جام در ۱۹۵۸ ختم شود اما درخشش پله ۱۷ ساله و برتری ۲-۵ برزیل در فینال، دست سوئد را از جام کوتاه کرد. آخرین بار که جام جهانی در آمریکای شمالی برگزار شد، سوئد در جام جهانی ۱۹۹۴ آمریکا به نیمه‌نهایی رسید و پس از شکست یک بر صفر مقابل برزیل، در مرحله رده‌بندی بلغارستان را با پیش رو برداشت و دومین مدال جهانی خود را کسب کرد. آخرین حضور آنها در جام نیز با صعود به یک چهارم نهایی در جام جهانی ۲۰۱۸ همراه بود و می‌توان گفت این تیم وقتی به جام جهانی صعود کند، معمولاً عملکرد خوبی دارد و آخرین حذف آنها از مرحله گروهی جام جهانی، به رقابت‌های ۱۹۹۰ ایتالیا برمی‌گردد.

### مدل بازی سوئد چگونه خواهد بود؟



در حال حاضر پیش‌بینی سبک بازی سوئد در جام جهانی کمی دشوار است. گراهام پاتر در برایتون و سوانسی با سبک بازی تهاجمی، رو به جلو و مالکانه‌اش شناخته می‌شد که نتوانست آن را در چلسی پیاده کند اما اصول فوتبال مودعلاقه پاتر، تفاوت‌های زیادی با سنت فوتبال سوئد در تورنمنت‌های بزرگ دارد. در پلی‌آف و در شرایطی که پاتر دو ستاره‌اش یعنی ایساک و کولوسفسکی را به دلیل مصدومیت در اختیار نداشت، او با تکیه بر دفاع سه نفره و ضدحمله‌ها به پیروزی رسید و باید دید در جام جهانی رویکرد سوئد چه خواهد بود؛ هرچند که این نسل از فوتبال سوئد با حضور ایساک و بوکشر که مهاجمان اصلی دو نیم سوئد فوتبال اروپا هستند به علاوه آنتونی لاناگا، رونی بارداکچی، یاسین عیارت و لوکاس پرگول، نسل جذابی را در تیم ملی سوئد تشکیل داده‌اند که در صورت آمادگی، فرصت تبدیل شدن به پدیده جام جهانی ۲۰۲۶ را دارند.

سوئد

# Group F

سیزدهمین حضور در جام جهانی

**سررمربی: گراهام پاتر (انگلیس)**

**کاپیتان: ویکتور لیندلوف**

**بهترین عملکرد: نایب‌قهرمانی (۱۹۵۸)**

**رتبه در رده‌بندی فیفا: ۲۸**

**ستارگان: الکساندر ایساک (لیورپول)، ویکتور بوکشر (آرسنال) و دژان کولوسفسکی (اتانتهم)**

**بزرگ‌ترین تیم‌های جام جهانی**

بزرگ‌ترین تیم‌های جام جهانی

بزرگ‌ترین تیم‌های جام جهانی

بزرگ‌ترین تیم‌های جام جهانی



## روایت فراز و فرود فوتبال سوئد در یک قرن رقابت و تحول

# از نایب‌قهرمانی جهان تا رؤیای بازگشت

**فرخ حساسی/** فوتبال سوئد یکی از مهم‌ترین جریان‌های فوتبالی در شمال اروپا به شمار می‌رود، جریانی که از دهه ۱۹۵۰ تا امروز، بارها میان شکوه و بحران در نوسان بوده است.

تیم ملی سوئد با سابقه حضور در جام‌های جهانی، ستاره‌های بزرگ و لیگ ریشه‌دار آل سونسکان، همواره بخشی مهم از هویت ورزشی اسکاندیناوی بوده است. این کشور اگرچه هرگز به قدرتی دائمی در سطح اول فوتبال جهان تبدیل نشد، اما بارها توانست با نسل‌های طلایی خود توجه دنیا را جلب کند و در مهم‌ترین تورنمنت‌ها نقش‌آفرین باشد.

### رؤیای بزرگ در جام جهانی ۱۹۵۸

بزرگ‌ترین افتخار تاریخ فوتبال سوئد به جام جهانی ۱۹۵۸ بازمی‌گردد؛ تورنمنتی که به میزبانی این کشور برگزار شد و سوئد‌ها با نمایشی فراتر از انتظار تا فینال پیش رفتند.

آن تیم در مسیر صعود خود شوروی و آلمان غربی را شکست داد و با حمایت گسترده هواداران در ورزشگاه راوندو، به رؤیای تاریخی نزدیک شد. هرچند برزیل جوان با درخشش پله در فینال ۵ بر ۲ پیروز شد، اما سوئد به عنوان نایب‌قهرمان جهان به بهترین نتیجه تاریخ خود رسید؛ افتخاری که هنوز هم از

جهان شد. بازی خاطره‌انگیز برابر آلمان غربی، که با وجود شکست ۴ بر ۲ یکی از جذاب‌ترین مسابقات جام لقب گرفت، همچنان در حافظه فوتبال‌دوستان سوئدی باقی مانده است. آن نسل، نماد فوتبال فیزیکی، منظم و جنگنده سوئد بود.

### بهران و ناکامی در دهه ۸۰

در ادامه، فوتبال سوئد در دهه ۱۹۸۰ دوباره دچار افت شد. ناکامی در صعود به جام جهانی ۱۹۸۲ و جام ملت‌های اروپا، فشار زیادی روی فوتبال این کشور وارد کرد. با این حال، سوئد‌ها همچنان توانایی خلق شگفتی داشتند؛ از جمله پیروزی تاریخی ۳ بر صفر برابر ایتالیا در همین دوران، باشگاه‌های سوئدی نیز نقش مهمی در رشد فوتبال کشور داشتند و استعداد‌های تازه‌ای را معرفی کردند که بعدها پایه نسل طلایی دهه ۹۰ شدند.

### بازگشت مقتدرانه در دهه ۷۰

دهه ۱۹۷۰ نقطه بازگشت سوئد به سطح اول فوتبال جهان بود. این تیم در سه جام جهانی متوالی حاضر شد و در جام جهانی ۱۹۷۴ عملکردی درخشان داشت. سوئد در آن تورنمنت با ستارگانی چون رالف اندستروم، رونالد هلستروم و بیرون نورکویست تا مرحله دوم گروهی پیش رفت و در نهایت پنجم

### نسل طلایی و درخشش در آمریکا

دهه ۱۹۹۰ بدون تردید یکی از باشکوه‌ترین دوره‌های فوتبال سوئد بود. پس از ناکامی کامل در جام جهانی ۱۹۹۰، سوئد‌ها با هدایت تامی اسونسون تیمی تازه ساختند که در یورو ۱۹۹۲، به عنوان میزبان، تا نیمه‌نهایی پیش

## جایی که فوتبال فقط بهانه‌ای برای به رخ کشیدن برابری است

# طلایی پوشان قاره سبز



**محمدرضا رحیم پورا/** وقتی تیم ملی سوئد پا به زمین می‌گذارد، کمتر کسی به یاد می‌آورد که زلاتان ابراهیموویچ دیگر آنجاست. اما هواداران زردپوش اول اروپای شمالی، همچنان با طبل و پرچم، ورزشگاه‌ها را به تسخیر خود درمی‌آورند. تماشای سوئد فقط نود دقیقه فوتبال نیست؛ فرصتی است برای درک کشوری که «لاگوم» (Lagom) همان فلسفه معروف «نه زیاد، نه کم، درست به اندازه» را به سبک زندگی جهانی تبدیل کرده است.

### جایی که خورشید نیمه‌شب و شب قطبی رویانگر صبوری است

سوئد سرزمین تضادهای باشکوه است. در شمال، خورشید ماه‌ها غروب نمی‌کند و در زمستان، شب‌های بی‌پایان قطبی جای آن را می‌گیرد. شاید به همین دلیل است که سوئد‌ها بیاد گرفته‌اند چگونه با کمترین نور، بیشترین گرما را بسازند. از «فیکا» (Fika) همان آیین قهوه خوردن گروهی در وسط روز کاری گرفته تا طراحی مینیمال و نورپردازی‌های هوشمند خانه‌هایشان، همه چیز در سوئد نشان از فرهنگی دارد که در دل سختی، شادی را کشف کرده است. مردم سوئد در شاخص خوشبختی جهانی همیشه جزو ۱۰ کشور اول هستند، این هم نه به خاطر ثروت یا تفریح، بلکه به دلیل اعتماد عمیق نهادینه‌شده. در سوئد، می‌توانی کیف پولت را وسط خیابان رها کنی و برگردی پیدایش کنی. همین اعتماد، پایه اصلی جامعه مدنی و البته فوتبال تهاجمی‌شان هم هست؛ فوتبالی که به هم‌تیمی‌اش اعتماد دارد و برای تیمی بازی می‌کند، نه اسم.

### اقتصاد دانش‌بنیان و انقلاب اجتماعی بی‌سروصدا

با تولید ناخالص داخلی حدود ۶۰۰ میلیارد دلار (۲۰۲۴) و سرانه بالا، اقتصاد سوئد از مدل منحصربه‌فرد «کاپیتالیزم رفاهی» پیروی می‌کند. شرکت‌هایی مثل ای‌ک‌ا (IKEA)، ولو (Volvo)، اریکسون (Ericsson) و اسپاتیفای (Spotify) همگی از همین سرزمین برخاسته‌اند؛ جایی که مالیات‌های بالا در برابر خدمات عمومی رایگان از آموزش تا درمان، یک قرارداد اجتماعی نانوشته است.

### ملت قصه‌گوی اسکاندیناوی

اما فرهنگ، جایی که سوئد واقعاً در آن بی‌رقابت است. استیک لارسن با سه‌گانه «هزاره» و کاراکتر باهوش و یزن بهادر «لیسبیت سالاندر»؛ ادبیات جنایی سوئد به یکی از محبوب‌ترین صادرات فرهنگی جهان تبدیل شده. سینما هم که جای خود دارد؛ اینگمار برگمان، فیلم‌سازی که به تعبیر منتقدان، «با سایه‌ها و تپه‌ای، فراتر از تصویر رفت».

رفت. اما اوج درخشش این نسل در جام جهانی ۱۹۹۴ آمریکا رقم خورد؛ جایی که سوئد با فوتبالی هجومی و جذاب، تا نیمه‌نهایی صعود کرد و در نهایت با شکست بلغارستان به مقام سوم جهان رسید. بازیکنانی چون توماس برولین، مارتن دالین، کنت اندرسون و توماس راولی به قهرمانان ملی تبدیل شدند و سوئد حتی برای مدتی به رتبه دوم رنکینگ فیفا رسید.

### ظهور نسل ابراهیموویچ

پس از افت مقطعی در اواخر دهه ۹۰، فوتبال سوئد در آغاز هزاره جدید دوباره جان گرفت. حضور ستارگانی چون هنریک لارسون، فردی لیونگبری و به‌ویژه زلاتان ابراهیموویچ، چهره‌ای تازه به تیم ملی بخشید. سوئد در جام جهانی ۲۰۰۲ از گروهی دشوار شامل آرژانتین و انگلیس صعود کرد و در یورو ۲۰۰۴ نیز فوتبال هجومی و جذابی ارائه داد. گل گل تماشایی زلاتان و شخصیت کارزماتیک او، سوئد را به یکی از محبوب‌ترین تیم‌های اروپایی تبدیل کرد.

### آل سونسکان؛ قلب تپنده فوتبال سوئد

در کنار تیم ملی، لیگ آل سونسکان مهم‌ترین ستون فوتبال سوئد محسوب می‌شود. این لیگ که از سال ۱۹۲۴ برگزار می‌شود، یکی از قدیمی‌ترین لیگ‌های حرفه‌ای اسکاندیناوی است و تیم‌هایی مانند مالمو، گوتبورگ، آ‌ک و یورگورند در آن نقش تاریخی دارند. ساختار رقابتی لیگ، توجه به فوتبال پایه و اعتماد به بازیکنان جوان باعث شده آل سونسکان به سکوی پرتاب استعداد‌های سوئدی تبدیل شود.

### فرهنگ هواداری و دربی‌های پرشور

یکی از جذاب‌ترین بخش‌های فوتبال سوئد، فرهنگ هواداری آن است. دربی‌های استکهلم میان آ‌ک، هامارسی و یورگورند از پرشورترین مسابقات فوتبال شمال اروپا به شمار می‌روند. ورزشگاه‌های مملو از تماشاگر،

### خط حمله لاکچری زردپوشان

اگر الکساندر ایساک ستاره لیورپول و دژان کولوسفسکی وینگر تانتنام که این فصل را به دلیل مصدومیت از دست داده هر دو در شرایط مناسب جسمانی قرار داشته باشند، سوئد یکی از خطرناک‌ترین خطوط حمله در این جام را در اختیار خواهد داشت. در صورت حضور کولوسفسکی، سوئد با خلاقیت و کیفیت و یک برگ برنده در زمین خواهد داشت اما دور بودن او از شرایط بازی، کمی شرایط را برای پاتر سخت می‌کند؛ این در حالیست که گرانت‌کمیت‌ترین خرید تاریخ لیگ برتر یعنی الکساندر ایساک نیز با مصدومیت‌های گاه و بیگاه، فصل ناموفقی را در لیورپول سپری کرد هرچند که مشکلی برای همراهی تیمش در جام جهانی ندارد. با این شرایط، باید ویکتور بوکشر مهاجم آرسنال را که در آستانه کسب دوگانه لیگ برتر و لیگ قهرمانان قرار گرفته و فصل نسبتاً قابل‌قبولی در آرسنال داشته به عنوان مؤثرترین بازیکن این روزهای سوئد معرفی کرد. ستاره‌ای که در پلی‌آف، نشان داد خط حمله سوئد حتی پس از بازنشست زلاتان ابراهیموویچ، همچنان می‌تواند خوش بدرخشد.

### چوب جادویی پاتر

گراهام پاتر سررمربی سابق چلسی که پس از دوران کوتاه و ناکام روی نیمکت آبی‌های لندن فصل را به شکل فاجعه‌باری با وستهم شروع کرده بود، در اولین تجربه ملی خود یکی از سررمربیان نام‌آشنای این جام خواهد بود. عملکرد خوب او در تیم اوسترشوندس سوئد (با حضور سامان قدوس) که باعث صعود این تیم از سطح دوم فوتبال سوئد به لیگ اروپا شد، مستولاً فدراسیون فوتبال سوئد را مجاب کرد تا پس از نتایج ضعیف بان دال توماسون اسطوره فوتبال دانمارک، هدایت تیم ملی را به پاتر بسپارند. کمتر کسی انتظار داشت پس از روزهای سخت در چلسی و وستهم، پاتر یک بار دیگر نام خود را به عنوان یک سررمربی موفق مطرح کند اما او که در سوئد به عنوان یک مرد انگلیسی احساس غربیتی نمی‌کند، پس از عقد یک قرارداد چهار ساله با سوئد، توانست در پلی‌آف خوش بدرخشد و تیمش را به جام جهانی ۲۰۲۶ برساند. جالب اینکه او در کنار توماس توخل، کارلو آنچلوتی و ماوریتیو پوچتینو، یکی از چهار سررمربی این جام است که سابقه اخراج از چلسی را در کارنامه خود دارند.





## لباس تیم ملی در جام‌های جهانی

# خاطره انگیز اما بدون قرارداد و مراسم معارفه

### گزارش یک

محمد فراگزلو  
خبرنگار

تیم ملی فوتبال ایران در شش دوره رقابت‌های جام جهانی از البسه‌های برندهای مختلف جهانی و اخیراً داخلی استفاده کرده است اما هواداران فوتبال در کشورمان همواره نسبت به این موضوع حساسیت عجیب و غریبی داشته‌اند.

این نکته حتی در مورد آنهایی که هر چهار سال یک بار اتفاقات فوتبال را دنبال می‌کنند و شاید فقط در جام جهانی پای تلویزیون و اخبار فوتبالی بنشینند هم صدق می‌کند. در واقع حتی آنهایی که چندان فوتبالی نیستند نیز روی پیراهن و البسه تیم ملی به اندازه نتایج و کیفیتی که در تورنمنت‌های بین‌المللی مثل جام جهانی ارائه می‌دهد حساسیت و عرق دارند.

برای مردم فوتبالدوست ایران یا حتی آن گروه که هر چهار سال یک بار پای ثابت مسابقات ملی می‌شوند اینک تیم ملی به عنوان نماینده کشورمان در یک آوردگاه جهانی با میلیاردها بیننده و تماشاگر، شیک و جذاب باشد اهمیت بسیاری دارد و از این رو همیشه اخبار مربوط به البسه و کیت تیم ملی در جام جهانی یا حساسیت بیشتری دنبال شده است.

در عین حال درست در نقط مقابل حساسیت و علاقه‌مندی مردم، مسئولان فدراسیون فوتبال در طول تاریخ حساسیت عجیب و غریبی نسبت به این مسأله نداشته‌اند و این مهم را در آخرین مرحله اولویت‌های خود قرار داده‌اند به گونه‌ای که غالباً خبری از رونمایی رسمی البسه تیم ملی در جام جهانی وجود نداشته و بدتر از اینک تکلیف تیم ملی در جام جهانی را در جام جهانی با این وجود شاید البسه و کیت تیم ملی در جام‌های جهانی و مرور آنچه به جذابیت‌های بصری تیم ایران کمک می‌کند برای فوتبالدوستان جذاب باشد.

## ۱۹۷۸

در حالی که از دو سال قبل و جام ملت‌های ۱۹۷۶ تهران برای اولین بار تیم ملی صاحب تأمین‌کننده البسه شده بود و دو سال با پوما همکاری کرد اما با برند آدیداس وارد تورنمنت شد. ایران یکی از ۱۶ تیم جام جهانی آرژانتین بود و از آنجایی که میزبان جام جهانی در نیومرک جنوبی واقع شده و در ماه ژوئن فصل پاییز را سپری می‌کرد تیم ملی مثل بقیه تیم‌ها از کیت‌های آستین بلند خود استفاده کرد.

تیم ملی با برند آدیداس وارد این تورنمنت شد که کیت‌هایی با طراحی بسیار مینی‌مال و ساده مختص آن روزهای این برند آلمانی را داشت. البسه اول تیم ایران سرترا پاسفید یا سه خط قرمز روی سرشانه‌ها و شورت ورزشی بود که یکی از برترین البسه نوستالژیک تیم ملی به حساب می‌آید. تیم ایران مقابل هلند و اسکاتلند از البسه سفیدرنگ خود استفاده کرد و مقابل پرو سرترا با قرمزپوش شد.

## ۱۹۹۸

بعد از بیست سال و برای اولین بار بعد از انقلاب، تیم ملی به جام جهانی رفت و همه مردم مشتاق تماشای البسه تیم ایران بودند. در حالی که تیم ملی در تمام بازی‌های مقدماتی تا پلی آف میلیون مقابل استرالیا از لباس‌های برند داخلی شکاری استفاده می‌کرد در نهایت با برند جهانی پوما وارد تورنمنت شد. البسه اول سفید با سرشانه‌ها و نوار کناری سبزروی شورت‌های ورزشی زرد یا زرد نظری می‌رسید و لباس دوم همین طرح با رنگ اصلی قرمز و نوارهای سفیدرنگ طراحی شده بود. جنس و طرح البسه جذاب و زیبا بود اما نوشته‌های زیاد روی البسه آن را شلوغ کرده بود.

## 👁️

در شرایطی که برای اولین بار فدراسیون فوتبال برای رونمایی از البسه تیم ملی در جام جهانی مراسم ویژه برگزار کرده بود کی‌روش با ممانعت از حضور بازیکنان تیم ملی در این مراسم همه چیز را تحت تأثیر قرارداد. در این مراسم که در هتل المپیک برگزار شد

کلمه بزرگ ایران با حروف IR در بالای آن و عبارت جام جهانی با زبان فرانسوی روی سینه در کنار درج نام و لوگوی برند تأمین‌کننده آن هم با اندازه‌های درشت باعث شد تا کیت تیم ملی شلوغ به نظر برسد اما حالا و بعد از ۲۸ سال برای هواداران فوتبال فوق‌العاده نوستالژیک و جذاب به نظر می‌رسد.

تیم ملی در فرانسه با لباس اول مقابل یوگسلاوی بازی کرد اما در مصاف با آمریکا و آلمان از لباس‌های دوم و سرتراپا قرمز رنگ خود سود برد.

## ۲۰۰۶

انتخاب البسه تیم ملی برای این تورنمنت هم حواشی بسیاری داشت و گفته شد فدراسیون فوتبال وقت بدون عقد قرارداد رسمی سراغ برند پوما رفته و البسه این برند آلمانی را سفارش داده است. تیم ملی ایران در تمام مسابقات مقدماتی آن جام به مدت دو سال از البسه دایمی بهره برد اما دوباره به پومای برگشت که غیر از جام جهانی در بازی‌های آسیایی بانکوک هم از آن استفاده کرده بود.

طراحی البسه تیم ملی در این تورنمنت بسیار ساده بود. لباس اول سفید و لباس دوم قرمز. پشت کیت اول یک نوار حلالی شکل قرمز و پشت کیت قرمز یک نوار حلالی سبزرنگ دیده می‌شد. در آن زمان این طراحی چندان مورد توجه عموم قرار نگرفت اما همین حالا با نگاهی به این البسه جذابیت‌ها و مینی‌مال بودن آن باعث می‌شود تا با این کیت‌های طراحی انگیز کیف کنیم. نکته ویژه در طرحه البسه آن دوره برند پوما بود که با تعریف بدن بازیکنان به تن آنها می‌چسبید و این مسأله باعث شده بود بعضی از این تکنولوژی ایراد بگیرند.

تیم ملی مقابل مکزیک از البسه دوم و سرتراپا قرمز خود بهره برد اما در دو دیدار دیگر مقابل پرتغال و آنکولا سفیدپوش شد.

## ۲۰۱۴

قبل از این تورنمنت ماجراهای عجیبی

درباره البسه تیم ملی به پا شد. در حالی که طی مسابقات مقدماتی آن دوره تیم ملی از البسه برند آلمانی آلفشپورت استفاده می‌کرد کی‌روش به یکباره با این برند و تأمین‌کننده البسه تیم ملی سر ناسازگاری گذاشت. در حالی جام جهانی برزیل، کی‌روش که خودش هرگز البسه آلفشپورت را نمی‌پوشید اتفاق عجیبی را رقم زد.

در شرایطی که برای اولین بار فدراسیون فوتبال برای رونمایی از البسه تیم ملی در جام جهانی مراسم تدارک دیده بود کی‌روش با ممانعت از حضور بازیکنان تیم ملی در این مراسم همه چیز را تحت تأثیر قرارداد. در این مراسم که در هتل المپیک برگزار شد چند بازیکن گمنام از تیم ملی جوانان البسه اول، دوم و دروازه‌بانی تیم ملی در جام جهانی را به تن کرده و بدون حضور بازیکنان تیم ملی این مراسم برگزار شد. همان روز مشخص شد کی‌روش از آلفشپورت مبلغی طلب کرده تا اجازه دهد این همکاری بدون حاشیه ادامه پیدا کند.

در نهایت با ممانعت عجیب فدراسیون با خواسته‌های کی‌روش، آلفشپورت این مبلغ را به مربی پرتغالی پرداخت کرد تا البسه ایران در جام جهانی بدون حاشیه باشد. لباس اول سفید با خطوط و نوارهای افقی قرمز رنگ روی سینه و تصویر کمربند از سر یوز ایرانی روی آن جالب به نظر می‌رسید. همین طرح روی البسه دوم که قرمز بود نیز دیده می‌شد اما علاقه‌مندان فوتبال لباس‌های دوم تیم ملی در آن تورنمنت را بیشتر می‌پسندند.

تیم ملی در بازی با نیجریه و بوسنی از البسه اول استفاده کرد اما مقابل آرژانتین قرمز پوشید.

## ۲۰۱۸

در مسابقات مقدماتی آن تورنمنت و مرحله اول، تیم ملی از البسه آلفشپورت استفاده کرد اما در مرحله دوم مقدماتی از البسه آدیداس بهره برد که همچنان سر یوز ایرانی را البته به شکلی پررنگ‌تر در خود داشت.

بعدتر ماجرای ورود تیم ملی به جام



### رونمایی از کیت ۲۰۲۶ قبل از سفر به ترکیه

اوایل اسفندماه سال گذشته طرحی از البسه تیم ملی در جام جهانی ۲۰۲۶ در رسانه‌ها منتشر شد که دوباره سریوز به روی کیت برگشته و خط چین‌های قرمز و سبزروی شانه‌ها دیده می‌شد. در عین حال در بخش اصلی کیت نیز خطوط کمربند افقی شکل وجود داشت اما نهایی شدن این طرح از سوی فدراسیون فوتبال تکذیب شد.

بعد از پیش آمدن جنگ تحمیلی ماجرای البسه تیم ملی در جام جهانی به دست فراموشی سپرده شد و حالا در فاصله حدود یکماهه تا جام جهانی همچنان خبری از طرح کیت اول و دوم ایران نیست. این اتفاق در حالی رخ می‌دهد که از مدت‌ها قبل و چند ماه پیش تمام تیم‌های حاضر در تورنمنت جام جهانی از البسه خود رونمایی کرده و حالا بسپاری از این لباس‌ها در کلیه‌های مربوط به جام جهانی استفاده می‌شود. با این وجود طرح کیت اول و دوم ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ تبدیل به یک راز شده است اما دیروز در آخرین خبر در این خصوص گفته شد احتمالاً آخرین هفته و قبل از سفر به ترکیه در مراسمی از کیت‌های خود برای جام جهانی رونمایی خواهد کرد که البته مشخص نیست مراسمی هم در کار خواهد بود یا نه. در عین حال هنوز هیچ تصویری در خصوص طرح این کیت‌ها به رسانه‌ها درز نکرده و به نظری‌رسد فدراسیون فوتبال در این خصوص بسیار مخفیانه کار کرده است.

جهانی روسیه با لباس جدید سر و صدای زیادی به پا کرد چرا که فدراسیون فوتبال هیچ قراردادی با برند آدیداس نداشت و این برند نیز در معرفی تیم‌های خود در آن تورنمنت نامی از ایران نبرد. در نهایت تیم ملی با همان لباس آدیداس و طرحی متفاوت وارد تورنمنت شد. نکته عجیب اینجا بود که به خاطر نداشتن قرارداد با این کمپانی، البسه ایران مختص این تیم نبود و فدراسیون فوتبال لباس‌های این تورنمنت را به صورت رندوم از بین ساده‌ترین طرح‌های آدیداس انتخاب و خریداری کرد و وارد رقابت‌ها شد.

کیت اول مثل سال ۱۹۷۸ ساده سفید یا سه خط قرمز روی سرآستین‌ها و شورت ورزشی و کیت دوم سرتراپا قرمز با خطوط سفید طراحی شده بود. تیم ملی مقابل مراکش و پرتغال از البسه اول خود استفاده کرد و مثل جام جهانی قبلی در بازی دوم و مقابل اسپانیا سرتراپا قرمزپوش شد.

## ۲۰۲۲

برای دومین بار فدراسیون فوتبال یک

سطحی برساند که ادامه حضور او دشوار شود. با این حال، نزدیکان سرمربی تیم ملی روایتی دیگر دارند. آنان باور دارند که امیرقلعه‌نویی از هم‌اکنون برای جام جهانی ۲۰۳۰ نیز برنامه‌ریزی کرده و پروژه او تنها به یک دوره حضور در بزرگ‌ترین آوردگاه فوتبال جهان محدود نمی‌شود.

در حقیقت، قلعه‌نویی در سودای ثبت نام خود در تاریخ فوتبال ایران است. اومی خواهد نخستین سرمربی ایرانی باشد که در دوره جام جهانی، هدایت تیم ملی را بر عهده داشته است. عنوانی که می‌تواند جایگاه او را در تاریخ فوتبال ملی تثبیت کند و نامش را در میان تأثیرگذارترین مربیان تاریخ فوتبال ایران قرار دهد.

البته در این مسیر، مقایسه با کارلوس کی‌روش اجتناب‌ناپذیر است. سرمربی پرتغالی فوتبال ایران را در جام‌های جهانی ۲۰۱۴، ۲۰۱۸ و ۲۰۲۲ هدایت کرد و از این حیث رکوردی کم‌نظیر بر جای گذاشت. اکنون قلعه‌نویی می‌کوشد در دو مقام نخستین مربی ایرانی، به بخشی از این دستاورد نزدیک شود و نام خود را در قامت یک

## سؤزه‌ها

پست حمایتی رئیس فیفا برای تیم ملی

**آزروی موفقیت در چهارمین حضور متوالی**  
جیانی اینفانتینو رئیس فدراسیون فوتبال فیفا با انتشار چند عکس و ویدئوی از تیم ملی فوتبال ایران در صفحه مجازی خود برای تیم ملی کشورمان در چهارمین حضور متوالی اش در این مسابقات آزروی موفقیت کرد و نوشت: «آزروی موفقیت برای ایران در مسیر چهارمین حضور پیاپی در جام جهانی فوتبال!»

رئیس فنی فاطی بازی‌های تدارکاتی فیفادی در فروردین ماه در ترکیه هم در اردوی تیم ملی حاضر شد و ضمن صحبت با عوامل فدراسیون فوتبال و تیم ملی از حضور تیم ایران در این رقابت‌ها حمایت کرد.

این بار نیز بعد از شایعه‌سازی و حرکات رسانه‌های عجیب و غریب برای جان‌نشین کردن تیم‌های دیگر به جای ایران در جام جهانی، رئیس فیفا با این پست بار دیگر حمایت خود را از تیم ملی ایران اعلام کرده است.

نماینده کنگره آمریکا علیه ترامپ

**تیم ایران نباید احساس ناامنی کند**

«ترامپ نباید کاری کند که تیم ملی ایران احساس ناامنی کند»، این اظهارات دیروز (یکشنبه) رئیس مشترک کمیته فوتبال کنگره آمریکا ریک لارسن در حمایت از ایران برای شرکت در جام جهانی ۲۰۲۶ است. پروپاگاندای آمریکایی و غربی با همراهی مسئولان دولت ترامپ در دو ماه اخیر چندین بار علیه تیم ملی ایران موضع‌گیری کردند و طرح جایگزینی ایتالیا را در جام جهانی مطرح کردند.

ترامپ ماه گذشته در بحبوحه جنگ علیه ایران اعضای تیم ملی فوتبال ایران را برای آمدن به جام جهانی تهدید جانی کرد. فدراسیون فوتبال ایران بلافاصله خواهان تغییر میزبانی بازی‌های تیم ملی از آمریکا به مکزیک شد ولی فیفا مخالفت کرد.

نماینده دموکرات کنگره آمریکا با محکوم کردن رفتار ترامپ می‌گوید که این جام جهانی است و تیم‌ها باید در کشوری که مسابقات در آن برگزار می‌شود، احساس امنیت کنند. ریک لارسن، کلمه «متأسفم» را برای ارزیابی اظهارات ترامپ استفاده کرد و رویکرد او را «نامیدکننده» توصیف کرد.

جمعه انتشار لیست مصر

**حسن با ۲۸ بازیکن در راه آمریکا**

سایت «elbaladt» نوشت: «حسام حسن» سرمربی تیم ملی فوتبال مصر در حال آماده‌سازی برای اعلام فهرست نهایی بازیکنان منتخب این کشور برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ است. این فهرست قرار است روز ۲۹ ماه مه (جمعه ۸ خرداد) اعلام شود؛ یعنی درست یک روز پیش از سفر تیم به ایالات متحده آمریکا.

طبق برنامه‌ریزی کادرفنی، بازیکنان پس از انجام دیدار دوستانه مقابل روسیه در ورزشگاه صدر پایتخت اداری جدید، در تاریخ ۲۹ مه استراحت کوتاهی خواهند داشت و سپس بازیکنان منتخب در تاریخ ۳۰ مه اردوی نهایی اضافه می‌شوند تا همان روز راهی آمریکا شوند. همچنین کادرفنی تصمیم گرفته است ۲۸ بازیکن را برای اردوی پایانی دعوت کند، در حالی که فهرست رسمی جام جهانی شامل ۲۶ بازیکن خواهد بود. این تصمیم برای آمادگی در برابر مصدومیت‌های احتمالی پیش از آغاز مسابقات اتخاذ شده است.

از سوی دیگر «ابراهیم حسن» مدیر تیم ملی مصر اعلام کرده است که کاروان مصر در تاریخ ۳۰ مه (۹ خرداد) به آمریکا سفر خواهد کرد تا خود را برای حضور در جام جهانی آماده‌کند. این تیم همچنین قرار است یک دیدار دوستانه نهایی برابر برزیل در تاریخ ۶ ژوئن در ایالت اویهاوین برگزار کند.

پیش از این نیز فدراسیون فوتبال مصر هماهنگی‌های لازم برای برگزاری دیدار دوستانه با روسیه در تاریخ ۲۸ مه را انجام داده بود.

اجرای زنده در سه افتتاحیه جداگانه

**پیوند ستاره‌های موسیقی با فوتبال**

فیفا به صورت رسمی اعلام کرد مراسم افتتاحیه جام ۲۰۲۶ در شهر لس‌آنجلس برگزار خواهد شد و چند ستاره مطرح موسیقی جهان در این رویداد حضور خواهند داشت.

فدراسیون جهانی فوتبال (فیفا) اعلام کرد رقابت‌های جام جهانی ۲۰۲۶ با برگزاری مراسمی ویژه در شهر لس‌آنجلس آمریکا آغاز می‌شود؛ مراسمی که قرار است روز جمعه ۱۲ ژوئن برگزار شود و شروع رسمی بزرگ‌ترین دوره تاریخ جام جهانی باشد.

طبق اعلام فیفا، هنرمندانی چون کیتی پری، فیوچر، آبتیا، لیسا، وما و تایلا در مراسم افتتاحیه حضور خواهند داشت و اجرای برنامه می‌کنند. همچنین قرار است در ادامه نام هنرمندان بیشتری نیز به فهرست اجراکنندگان این رویداد اضافه شود.

جیانی اینفانتینو، رئیس فیفا در این خصوص گفت: «مراسم افتتاحیه لس‌آنجلس نشان دهنده ابعاد بزرگ جام جهانی ۲۰۲۶ خواهد بود. تنوع هنرمندان حاضر نیز بازتابی از فرهنگ‌های مختلف و تأثیر گسترده آمریکا بر موسیقی و سرگرمی است.»  
بر اساس برنامه‌ریزی انجام‌شده، این مراسم ۹۰ دقیقه پیش از دیدار افتتاحیه آغاز می‌شود و درهای ورزشگاه نیز چهار ساعت قبل از مسابقه به روی تماشاگران باز خواهد شد. فیفا اعلام کرده هواداران حاضر در ورزشگاه می‌توانند در بخش‌های مختلف سرگرمی، برنامه‌های زنده و فعالیت‌های ویژه پیش از مسابقه شرکت کنند. برای نخستین بار در تاریخ جام جهانی، سه مراسم افتتاحیه جداگانه در کشورهای میزبان برگزار خواهد شد. مکزیکوسیتی در ۱۱ ژوئن و شهرهای تورنتو و لس‌آنجلس در ۱۲ ژوئن میزبان برنامه‌های آغازین این رقابت‌ها خواهند بود تا سه کشور آمریکا، کانادا و مکزیک به صورت مشترک شروع جام جهانی را جشن بگیرند.

## قلعه‌نویی در آرزوی مربیگری در جام جهانی ۲۰۳۰ پروژه بلندپروازانه امیر

### نکته روز

حمیدرضا عرب

خبرنگار

به نظر می‌رسد امیرقلعه‌نویی برخلاف بسیاری از پیش‌بینی‌ها، افاق بلندتر از جام جهانی ۲۰۲۶ را در ذهن ترسیم کرده است. سرمربی کنونی تیم ملی نه تنها اندیشه وداع با نیمکت ملی پس از پایان جام جهانی پیش‌رو را در سر ندارد، بلکه نشانه‌ها حکایت از آن دارد که او برای استمرار حضور خود، حتی تا جام جهانی ۲۰۳۰، نقشه‌ای روشن و حساب شده طراحی کرده است.

در ماه‌های گذشته، بارها در فضای رسانه‌های محافل فوتبالی این گزاره مطرح شد که قلعه‌نویی پس از جام جهانی ۲۰۲۶ از هدایت تیم ملی کناره‌گیری خواهد کرد و پرونده حضورش در رأس کادر فنی بسته می‌شود. با این حال، شواهد و قرآن تازه، روایتی متفاوت



